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A nagy és boldog 
Magyarországért
A debreceni demokratikus pol­

gárság tegnap állította cs. k ő-.z- 
sze a Úsztat, amellyel részt vesz 
a kjép viselő választásokon, de 
örömmel lehet megállapítani, hogy 
ez a Úszta ugyanolyan lelkesedést, 
egyhangú elégedettséget kelt, mint 
amilyen lelkes, egyöntetű volt a 
jelölőbizottság állásfoglalás: . A 
debreceni dolgozó polgárság tö­
megei, amelyek szervezhet ■ szálai­
val nincsenek egybekötve, ezzel 
a névsorral találják meg a közvet­
len kapcsolatot, hogy feleletet 
adhassanak a nagy kérdésre, ame­
lyet a képviselőválasztás hozzá­
juk intézett. Ez a Úszta világossá 
tette mindenki előtt, hogy a pol­
gároknak arra a nagy érdekkö­
zösségére, együttműködésére van 
szükség, amely most teremtődött 
meg, a képviselőválasztások al­
kalmából. A függetlenségi ffrt, 
amelynek jelöltje Hegym’gi K:ss 
Pál, Latinak Jenő, Deák István, 
Kovács József, Ze!inger Ede, Os- 
gyáni Sándor, jelöltjeinek megvá­
lasztása által többet adott minden 
szóval mondott programról. Ez. a 
névsor azt bizonyltja, hogy ez a 
párt az egész polgárság sérelmé­
nek mcgrepará'ását, az egész pol­
gárság minél nagyobb jólétének 
megteremtését s az egész polgár­
ság akaratának érvényesítő1 ét 
tűzte ki célul maga elé.

Kétségtelen, hogy a polgári ösz- 
szefogást, a magyar nemzet ere­
jének egy frontban érvényesítését 
s ezzel a magyar jövő megalapo­
zását nem az a párt tudja végre­
hajtani, amelyik, mint a kormá­
nyé is Debrecenben, a reakció ie- 
vitézlett lovagjaival fog össze, 
hogy általuk éket verjen polgár és 
polgár, magyar és magyar közé, ! 
hogy a gyülölség állandó szitásá­
val tovább vigyen egy lépéssel 
bennünket azon az utón, amely 
idáig vezetett cl. Ha valaki úgy 
véli, hogy ma jól van minden eb­
ben az országban, ha valaki akarja 
a szabadságjogok nélküli Magyar- 
országot, az adókkal tönkresujtott 
polgárok szegénysége következté­
ben szintén szegény Magyaror­
szágot, akkor csak menjen a hoz 
a lisztához, amelynek Bethlen Ist­
ván gróf a vezetője Debrecenben, 
de amelynek további nevei a kur­
zus leghevesebb esztendeinek em­
lékét idézik fel mindenütt. Ö róluk 
már bebizonyosodott, hogy nem 
azon az utón járnak, amely a ma­
gyar nemzet boldogságához vezet.

Keressen teliát a polgárság más 
vezetőket. Keressen olyanokat, 
akik teljes békét, nyugalmat hoz­
nak a magyar társadalmi és 
politikai életbe, akik a magyar 
liársadalom minden rétegét egy­
más mellé állítják az alkotó, or­
szágmegalapozó munkában s akik 
ezáltal a legjobb utón járnak a jö­
vendő. nagy és boldog Magyaron 
szag felé. Ha pedig ezt a pártot 
keresi valaki, nem mehet másfelé, 
nem fordulhat máshoz, mint ahoz, 
amelyek élén Hegymegi Kiss Pál 
neve van s amely Hegymegi Kiss 
Pál társjvlöUcinck személyével

ad bizonyítékot, hogy a 48 as esz­
mék, a polgliri jogegyenlőség, jog- 
biztonság, a dolgozó, független 
Magyarország polgárainak pártja.

Az elmúlt választások alatt Deb­
recen adott példát egész Magyar- 
országnak, hogy miként kell eré­
lyesen, becsületesen, igaz magyar 
módra megállani azok mellett az 
eszmék mellett, amelyek a demo­

kratikus Magyarországot, Kossuth 
Lajos eszméinek megvalósítását 
munkálják. Ezen a választáson 
gondoljon arra minden polgár, 
hogy ma is Debrecen felé fordul 
az ország figyelme. A szabadság 
ősvárosának nevezte Kossuth La­
jos Debrecent. Minden debreceni 
polgár gondolja meg, hogy neki 
nemcsak az a kötelessége, hogy

szavazatával hozzájáruljon Kos­
suth Lajos eszményeinek megvaló­
sításához, hanem az is, hogy minél 
több hívet nyerjen meg Hegymegi 
Kiss Pálnak és társainak, akiket a 
függetlenségi és demokratikus pol­
gárság a nagy és boldog Magyar- 
országért induló harcban Debre­
cen vezéreivé választott.

Országszerte lázas izgalommal folynak a 
választási előkészületek

Bethlen lemond problematikus debreceni mandátumáról
a fajvédő Homonnay javára

Ma délelőtt Bethlen miniszter­
elnököt Szécsényből mintegy 150 
tagú kispolgárokból, földmívesck- 
ből, kisgazdákból és iparosokból 
álló küldöttég kereste lel Kudnay 
József esperes vezetésével. A kül­
döttség szónoka felkérte Szécsétiy 
község választópolgárai nevében a 
miniszterelnököt, hogy vállalja a 
kerület hivatalos jelöltségét. A 
miniszterelnök válaszában kijelen­
tette, hogy a jelöltséget már el is 
vállalta.

— Különös súlyt helyezek arra, 
— mondotta a miniszterelnök, — 
hogy a szécsényi kerület bizalmát 
megnyerjem. Programomat jól is­

merik, azonban módot és alkal­
mat fogok találni arra, hogy rövid 
időn belül a szécsényi választó- 
polgárok előtt ismertessem azt 
meg és épen ezért előreláthatóan 
már a jövö héten elutazom önök­
höz.

Ezután a miniszterelnök kilá­
tásba helyezte a szécsényi kerület 
küldöttsége előtt, hogy megvá­
lasztása eseten, ennek a kerület­
nek a mandátumát fogja megtar­
tani

A szécsényi kerület küldöttsé­
gét ezután az egységespárt látta 
vendégül délben két órakor.

Változás a balpárt debreceni listáján
Tegnapi számunkban közöltük a 

debreceni balpárt választási listá­
ját, amely a város demokratikus 
köreiben osztatlan megelégedést 
váltott ki, mert a listán szereplők 
szinte maradéktalanul reprezen­
tálták a dolgozó polgárság min­
den rétegét. A listán most mégis 
változás történt, mert Sápi István, 
a Csizmadi Társulat elnöke, aki a 
lista ötödik helyén szerepelt, az 
alábbi levelet intézte ma Deák 
Istvánhoz, a Függetlenségi Kör 
elnökéhez:

..Kedves Barátom!
Végtelen hálásan köszönöm 

szives bizalmatokat, amellyel 
megtiszteltetek engem azzal, 
hogy politikai vezérem dr. 
Hegymegi Kiss Pál listájára je­
löltként felvettetek. Elvállaltam 
a jelöltséget, azt gondolván, 
hogy használok ezáltal a párt 
érdekének és hogy sok iparos 
társamat fogok tudni meggyőzni 
ezáltal arról, hogy mely tábor­
ban van a helye.

Ugyanakkor azonban, amidőn 
engem a siker szempontja veze­
tett, arra is gondolnom kell, 
hogy helyes-e az, ha a bőripari 
szakma kél jelölttel lesz képvi­
selve, minthogy Kovács József 
tímár elnök barátom már rajta 
van a listán. Úgy gondolom, 
hogy helyesebb az iparosoknak 

I szánt helyet különböző szak- 
I mák szerint megosztani és ezért 
j kérlek benneteket arra, hogy a 

siker érdekében tekintsetek cl

a jelölésemtől és fogadjátok meg 
tanácsomat és keressetek más 
szakmából jelöltet. ,

Minden erőmet és munkámat 
amúgy is a párt rendelkezésére 
bocsátom.

Maradtam legmelegebb pol­
gártársi üdvözlettel

Sápi István'1,
A balpárt intézőbizottsága még 

ma délután foglalkozott Sápi Ist­
ván levelével és annak megállapí­
tása mellett, hogy Sápi István 
ajánlata példája lehet az önzetlen, 
áldozatkész párthüségnek és be­
csületességnek: indokainál fogva 
magáévá tette Sápi szempontjait 
és helyére Zelinger Edét, a debre­
ceni iparostársadalom köztiszte­
letben álló vezérférfiát jelölte. Et­
től eltekintve Sápi István ezután 
is helyet foglal a párt vezérkará­
ban és teljes mértékben kiveszi 
részét abból a harcból, amit a füg­
getlenségi érzelmű iparostársada­
lom folytat a reakció ellen.

A debreceni balpári gyűlései a 
külsőségeken

A balpárt vezetősége ma bead­
vánnyal fordult a rendőrséghez, 
amelyben vasárnapra a következő 
helyekre kért gyűlés « tartására 
engedélyt:

Vasárnap reggel háromnegyed 8 
órára a nyilastelepi Hermann- 
vendéglö udvarra; háromnegyed 
10 órára a Csapó-kerti iskola ud­
varára; lél 11 -re az Árpád-téri 
Vigadóba és végül délután fél 1-rc 
a Hr.mokk kerti iskola előtti tér­

ségre..
Amennyiben a rendőrség nem 

tagadja meg azengedélyt, úgy a 
fentemlitctt gyűléseken a debre­
ceni balpárt vezérkarának tagjai, 
élükön Hegymegi Kiss Bállal, tar­
tanak beszédeket.

Véglegesen összeállították a 
debreceni szociáldemokrata 

listát
A debreceni szociádetnokrata 

párt választmánya csütörtökön 
döntött a szociáldemokrata párt 
listájának összeállításáról. A szo­
ciáldemokrata párt ezek szerint a 
következő listával veszi fel a har­
cot a debreceni választásokon:

1. Györki Imre dr. nemzet­
gyűlési képviselő.

2. Zoványi Jenő dr. ny. egye­
temi tanár.

3. Nagy Lajos asztalosmester,
4. Czinncr Lajos szakszerve­

zeti titkár.
5. Kovács Lajos kereskedő.
6. Nagy János magántisztvi­

selő.
Debreceni szocialista körökben 

ezt a végleges listát rendkívül 
nagy örömmel fogadták és az kü­
lönösen az keltett általános meg­
elégedést, hogy dr. Zoványi Jenő 
foglalja cl a lista második helyei. 
Az európai hirii tudós már évek 
óta szoros összeköttetésben áll a 
párttal és a parlamentbe való he- 
jul.ása kétségtelenül nagy mérték­
ben növelné az országgyűlésbe 
jutó szocialista frakció súlyát és 
jelentőségét.

Latinak lenő 
Debrecenbe érkezett

Ma este érkezett Debrecenbe 
Latinák Jenő, a Kékosz országos 
elnöke, akit a debreceni balpárt 
listájának második helyére jelöl­
tek. Népes küldöttség élén dr. Fé­
nyes Jenő fogadta az állomáson 
Latinakat és lelkes szavak kísére­
tében biztosította a kiskereske­

dők és kisiparosok kiváló yrzérél 
a- debreceni demokratikus tábor 
bizalmáról és támogatásáról La­
tinák Jenő meghatottan köszönte 
az üdvözlést és kijelentette, hogy 
teljes erejével küzdeni fog a vá­
lasztásokon a kereskedelmet és 
ipart megfojtó reakció ellen.
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Csúfos botrányba fulladt a kormánypárti Jelölt 
biharkeresztesi bemutatkozása

Dukai Takách Géza, az egysé­
gespárt ügyvezető titkára és a 
biharkeresztesi kerület hivatalos 
jelöltje ma délután 3 órára hir­
dette programbeszédét a biharke­
resztesi községháza udvarára. 
Természetes, hogy a hivatalos je­
lölt érdekében hivatalosan és fél­
hivatalosan minden követ meg­
mozgattak, hogy minél nagyobb 
közönség hallgassa végig a reakció 
e szürkenevü bajnokát.

A Iegkétségbccseltebb erőfe­
szítés ellenére sem tudtak né­
hány tucat választónál töb­

bet Összetoborozni, 
akik fagyos csendben fogadták 
Bethlen jelöltjét. Dukai Takách 
ugyanis rendkívül népszerűtlen a 
kerületben, mert a legutóbbi bi­
harkeresztesi választások alatt ő 
volt az egyik legfőbb intézője a 
kerületben tartandó terrornak. A 
maroknyi hallgatóság köréből már

az első mondatai után ócsárló 
közbeszólások hangzottak cl és

a legnagyobb meglepetésre 
Hegyesi Károly, aki a kerület 
kormánypárti képviselője
volt, maga is több ízben 
olyan élesen kifakadt Takách 
ellen, hogy végül is a szolga- 
bíró volt kénytelen leintem. 
Erre a hallgatóság tombolva 
abcugolni kezdte Takáchoí, 
aki kénytelen volt beszédét 

abbahagyni.
E derűs jelenet után a gyűlés in­
dulatos hallgatósága az ellenzéket 
éljenezve elvonult.

A biharkeresztesi kerületben 
egyébként balpárti programmal 
lép fel Deák István föld­
tokos, a debreceni Függet­
lenségi Kör elnöke, aki rendkívül 

1 népszerű a kerület kisgazdatársa­
dalma előtt és bizonyosra veszik 
fölényes győzelmét.

A szociáldemokrata párt országszerte 
megejtette a jelölést

A szociáldemokrata párt ma 
este végleg elkészült a jelölések­
kel, amelynek alapján a követke­
zőket szercpeteti a lajstromos fő­
városi listákon:

Budai kerület: Peidl Gyula, 
Kéthly Anna, Büchler József.

Északi kerület: Peyer Károly, 
Propper József, Györki Imre.

Déli kerület: Farkas István, 
Vanczák János, Kabók Győző.

Budapest környékbeli kerület: 
Propper Sándor, Szabó Imre, Vár­
nai Dániel.

Vidéki lajstromos kerületek:
Győr: Szeder Ferenc, Hegyi 

Imre. Hódmezővásárhely: Szeder 
Ferenc, dr. László Jenő. Miskolc: 
Keisínger Ferenc, Révész Mihály. 
Debrecen; Györki Imre, dr. Zo- 
ványi Jenő. Pécs: Esztergályos 
János, Pick György. Szeged: Peidl 
Gyula, Marosán Milán. Kecske­
mét: Fehérváry Sándor, Rajky 
Sándor.

A párt ezenkívül 40 nyiltszava- 
zásos kerületben további negyven 
jelöltet állít a szocialista tábor 
vezérkarának tagjai közül.

Ä tamási kerület szolgablrája csendőrökkel 
Igazoltatta le és motostatta meg Drózdyt

Drózdy Győző Sebestyén Jenő 
dl. kíséretében tegnap délután ér­
kezett meg Tolna vármegyébe, a 
tolnatamási kerületbe, az ellenzéki 
képviselők támogatására, hogy on­
nan Konyhádra és Szekszárdra 
menjenek, miután mindkét kerü­
letben Sebestyén vállalt jelöltséget 
balpárli programmal. Este, amikor 
a vendéglőben vacsoráztak, Nagy 
Barnabás szolgabiró, aki a szom­
széd asztalnál borozott, megtudta, 
hogy kik érkeztek oda,

elöállittatott egy községi szol­
gát, akinek kardot kötöttek az 
oldalára és a szolgabiró iga- 
zolatta vele a politikusokat. 

Drózdy az igazoltatást ennek az 
embernek megtagadta, mire két 
csendőrt állíttatott oda a szolga­
biró, akik felszólították Drózdyt 
és Sebestyént, hogy igazolják ma- 
gukat.

Az igazoltatás után pedig 
előmutatták Nagy Barnabás 
szolgabiró írásbeli végzését, 
amelyben az állott, hogy a 
motozást és a házkutatást is 

elrendeli a szállásukon. 
Drózdy és Sebestyén a legerélye­
sebben visszautasították ezt az el­
járást,

motozásnak nem vetetlek ma­
gukat alá, 

a csendőrök pedig
tiltakozásuk ellenére is beha­
toltak szállásukra, ott a pod- 
gyúszukat felforgatták és ki­
kutatták. anélkül, hogy a ku­
tatás alkalmával Drózdy és 
Sebestyén jelen lettek volna.

m «,/.<$>

PULIO WER
kriönlngessóqok ,

FRANK EOÉNEL. "í

Amikor a házkutatásnak vége volt, 
a csendőrök megjelentek Drózdy 
előtt ezzel a kijelentéssel:

Nagyságos uram, jelentem, 
hogy a házkutatást megejtettem, 
de semmiféle röpiratot nem talál­
tam.

A csendőröket a törvényellenes 
aktus annyira izgalomba hozta, 
Fogy

elcsukló hangon beszéltek. 
Drózdy megnyugtatta őket, ne sír­
janak, hiszen tudják, hogy nem ők 
az okai a törvénysértésnek. Viszont 
a szolgabiró! figyelmeztettek, hogy 

a hivatalos hatalommal való 
visszaélés címén nyomban 
megteszik ellene a lel jelentést 

az ügyészségen.
A terror itt olyan hallatlan, hogy 

bármelyik házhoz bemegy az 
ellenzéki képviselőjelölt, nyom­
ban utána mennek a csend­
őrök. a választókat kihallgat­
ják. faggatják és molesztálják.

A szolgabíró egyenesen kijelen­
tette. hogy például prograiubcszé- 
dek alkalmával itt, az Eszlerházy- 
és a Iíornfeld-féle tizezerholdas 
birtokok tövében földreformról 
egyetlen egy szót sem enged be­
szélni.

A Kossuth párt 
jelöltjei

A 48-as függetlenségi Kossuth- 
párt vezetősége csütörtökön több 
[óvárosi cs vidéki-,kerületre vonat­
kozólag állapodott meg a hivata­
los jelölt személyében Ezek a kö­

vetkezők: Budapest, északi kerü­
let: listavezető Nagy Vince, má­
sodik Vámbéry Rusztem, Pestkör­
nyék: listavezető Rupert Rezső, 
második Tihanyi Kálmán. A vi­
déki jelöltek: Ftorváth Zoltán Kis­
kunfélegyháza, Búza Barna Szen­
tes, Vámbéry Rusztem Kaposvár, 
Vass János Gyömrő, Melha Ar­
mand Kecskemét, Kollmann De­
zső Tiszafüred, Simonides Lajos 
Ipolyszalka, Ernst Rajos Rcgőce, 
Kiár Zoltán Nyíregyháza, Könyves 
Kollonics József Makó, Székéi es 
János Sajószentpéter, Szentpétcry 
László Eiilöpszállás.

A párt ezenkívül még 10—15 
kerületben állít jelöltet.

A pestkörnyéki kerületben
Fábián Béla ma tartotta meg első 
programbeszédét Pesterzsébeten, 
aminek érdekessége az volt, hogy 
rz első felköszöntőt Peley Jenő 
dr., az egységespárt eddigi elnöke 
mondotta Fábián Bélára. ,

Az ajánlási ívek
A hivatalos lap közli a belügy­

miniszter két rendeletét, az aján­
lási ivekről és a választásoknál

belügyminiszter ma leutazott Nyír­
egyházára, ahol fáklyásmenettel 
fogadták. Ebben resztvettek az 
összes szabadnapos vasutasok és 
pénzügyőrök, a hangulat ennek el­
lenére is igen fagyos volt. Kiár 
Zoltán ma panaszt emelt a ható­
ságoknál, hogy a Rakovszky kor­
tesei a választás egész tartamára 
kibérelték az összes zárt helyisé­
geket, ahol programbeszédet lehet 
tartani és igy azt kérte, hogy sza­
bad ég alatt tarthasson program- 
beszédet, annál is inkább, mert 
Rakovszky ma már beszélt szabad 
ég alatt. Mezőssy Béla volt föld­
művelésügyi miniszter ma Kiár 
Zoltán támogatására Nyíregy­
házára érkezett.

Bethlen gróf szombaton 
Debrecenbe érkezik és program­

beszédet mond
A miniszterelnök a hét végén 

kezdi meg vidéki választási kör­
útját. Szombaton Debrecenbe uta­
zik, hogy ott egyes politikai és 
társadalmi vezéremberekkcl tár­
gyalásokat folytassan. A miniszter- 
elnök Debrecenben beszédet

asl ,ve"?‘es ,a vaiasztasoKnai i pedíg Ángyán Béla
közreműködő hivatalos közegek , . , ,.P .
dijairól. Az ajánlási iveket vidéken 
a járásbíróságnál kell beszerezni 
és hitelesíttetni.

Nyíregyházán
ahol Kiár Zoltán a Kossuth-párt 
programjával lépett fel, ma vala­
mennyi korcsmárostól bekérték a 
hatóságok az italmérési engedélyt 
azzal, hogy felülvizsgálatra

a békési kerület hivatalos kor­
mánypárti jelöltje támogatására 
indul, aki ma este utazik kerüle­
tébe. Vasárnap a miniszterelnök 
Kecskeméten mond beszédet Zsit- 
vay Tibor jelöltsége érdekében, 
kedden Szécsénybe utazik pro- 
grambeszédének megtartására. Szé- 
csényböl a miniszterelnök útja 
Salgótarjánba vezet, Sztranyov- 
szky államtitkár támogatására.

van
szükség. Rakovszky Iván volt

Ady Endre Özvegyének és szüleinek pőre 
az Ady-könyvek kiadási jogáért

Márffy Ödönné a Táblán teljesen megnyerte a pört

Budapest, november 17. A bu­
dapesti királyi ítélőtábla másod­
fokú Ítéletet hozott abban a per­
ben, amelyet Ady Endre szülei in­
dítottak fiuk özvegye, jelenleg 
Márffy Ödönné ellen az Ady 
Endre müvei kiadói jövedelméből 
való részesedés iránt. A per azon 
az alapon indult, hogy a kiadói 

i jogot Hatvány Lajos, aki azt Ady 
Endrétől annakidején megszerezte, 
azzal a kikötéssel ruházta át Ady 
Endre özvegyére, hogy

a jövedelemből méltányos 
részi juttasson Ady Endre 

szüleinek.
A budapesti királyi törvényszék a 
keresetnek annakidején helyt 
adott.

A felebbezési tárgyaláson az el­
nök ismertette a per anyagát, mely 
szerint a Felperesek által vitatott 
kikötés bizonyítására felperesek 
Hatvány Lajosnak F'öldessy Gyu­
lához intézeti leveleit mutatták be, 
amelyekben

Hatvány Lajos ismételten 
hangsulyazza. hogy a kiadói 
jövedelem méltán illeti meg 

Márlfy Ödönnél,
aki az elhunyt költőt odaadással, 
önfeláldozóan ápolta súlyos és 
hosszú betegségében, de másrészt 
azt az óhaját is kifejezi, hogy Ady 
Endre szülei megkapják esetleges 
jussukat.

Ady özvegyének képviselője dr. 
Rassay Gyula kifejtette, hogy Hat- 

• vanv Lajos részéről a kiadni jog 
' átruházása nem volt ajándékozás, 

mert egy rizikós üzlettől szabadult

Kiváló minőségű és olcsó

Hóbé likőrök, rumok, csemegeáruk
legszebb Krampuszok

Csanak József K. R. T.
Piac ú. 51. sz. alatti fűszer- és csemegekereskedésében 
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meg. Utalt arra, hogy Hatvány La­
jos Földessy Gyulához intézett le­
veleit zaklatásig menő befolyás 
alatt irta meg és azokban Hal­
vány Lajos mégsem tett sohasem 
olyan határozott nyilatkozatot, 
hogy a felperesek részleltetését an­
nakidején valóban kikötötte.

Végül utalt arra, hogy 
Ady Endre szüleinek anyagi 
helyzete lényegesen jobb, mint 

az alperesé,
mert egész életükben kisgazdák 
voltak és birtokuk ma is meg van, 
illetőleg azt most adták cl. Végül 
részleteket sorol fel arra nézve, 
hogy az Ady-szülők fiuk özvegyé­
vel szemben ismételten olyan ma­
gatartást tanúsítottak, amely ép­
pen nem jogosítja fel őket arra, 
hogy tőle jogi alap nélkül, a ki­
adói haszonból részességet köve­
telhessenek.

Dr. Lengyel Zoltán felperesek 
álláspontját fejtette ki, amely sze­
rint az előterjesztett bizonyítás 
t légségcs a felperesek igényének 
megállapítására, amely a szülők 
magas koránál lógva nem jelent 
alperesre nagy megterheltctést.

Ezután a bíróság meghozta Íté­
letét, mely szerint

a törvényszék Ítéletet megvál­
toztatta. felpereseket kerese­

tükkel teljesen elutasította.
Az indokolás szerint a felperesek 
állal vitatott kikötés létrejötte bi­
zonyítást nem nyer, a Földessy 
Gyulához irt levelek a kiadói jo­
gok átruházása után öt évvel írot­
tak és azokban Hatvány Lajos 
csupán mint pium desiderium-o 
említi felpereseknek részleltetésé . 
Arra, hogy Ady Endre szülei tai- 
tásdíj megítélését indokoló szűkös 
anyagi helyzetben volnának, bizo­
nyítást fel sem vettek, ezt felpere­
sek keresetükben nem is vitatták
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EayházkerOleti közgyűlés lesz 
24., 25. és 26 án

A tiszántúli református egyház 
kerület elnöksége az egyházkerület 
közgyűlései e hó .14 érc hivla ösz- 
sze. A közgyűlés három napig, 
tehát 24-én, 25-én és 26-án fog 
tartani

A közgyűlés első naj ján az igy- 
házkerület a nagy Révész Imre 
emlékének fog áidőzni és bensősé­
ges iinnepsége-t fog ülni. Az ün­
nepségre az egyházkerület elnök­
sége meghívta a városi tanácsot 
is, amelynek részéről az ünnepi 
közgyűlésen Magoss György dr. 
polgármester, Vásáry István dr. 
polgármesterhelyettes és Csűrös 
Ferenc dr. kulturlanácsnok fog 
részt venni.

RAMNIINÍiER hölgyfodrász
Varga utca 1.

Menné hajfasSŐ specialista. 
Diploma Párls 1926.
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Öntudatos ellenzéki polgár és polgárnő csakis 
a eebreceni balpárt ajánlási ivét írhatja alá
A balpárt a szabadságért, a jólétért, a kis­
emberek boldogulásáért küzd a reakció ellen

Hegymegi Kiss Pál a debreceni balpárt vá­
lasztási listájának a vezetője

December 13-án és 14-én lesznek 
Debrecenben a választások

Tűzveszélyben volt 
a Hunyadi malom

Csütörtökön reggel eddig még 
ki nem derített okból kigyulladt a 
Hunyadi-malom udvarán levő ház 
és leégett. A tűzoltók Rehák Pál 
parancsnok vezetése alatt kivonul­
tak és két fecskendővel nagy erő­
feszítéssel sikerült elejét vcnniök 
a tűz továbbterjedésének. A ki­
gyulladt házat megmenteni nem 
lehetett.

Nagyon megnehezítette az ol­
tási munkálatokat, hogy nem volt 
viz a közelben és vedrekkel kellett 
a fecskendőhöz a vizet hordani. A 
kigyulladt ház padlásán sok szé­
na, ócska bútorok és szőnyegek 
voltak elraktározva. A kár igen 
nagy. A, tüzeset ügyében a vizsgá­
lat megindult.
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Egy havi fogház a tilosba 
tévedi iMhák miatt

Tavaly novemberben Cajdán 
Gergely és Gajdon Kálmán hajdú- 
böszörményi gazdálkodók arra 
kényszerítőitek Kiss István mező­
őrt, hogy e. tilosban talált marhái­
kat, melyeket az he akart hajlani 
az elöljárósághoz, visszaengedje.

Hatósági közeg elleni erőszak 
miatt indult meg az eljárás a két 
gazdálkodó ellen, akiket a debre­
ceni törvényszék Bod-tanácsa csü­
törtökön délelőtt vont felelősségre.

Kiss István mezőőr a tárgyalá­
son elmondta, hogy a két gazdál­
kodó agyonveréssel fenyegette, ha 
nem adja vissza a marhákat. A 
tanúkihallgatások során bizonyí­
tást nyert, hogy Gajdon Kálmán 
lepett fel agresszíven, a mezőőrrel 
szemben és testvére csak segédke­
zett neki.

A bíróság Gajdán Kálmánt bű­
nösnek mondta ki hatóság elleni 
erőszak vétségében és ezért egy 
hónapi fogházra és 300,000 korona 
pénzbüntetésre ítélte. Gajdán Ger­
gelyt csak kihágásaim találta bű­
nösnek a bíróság, de mivel az ügy 
elévült, a további eljárást meg­
szüntette ellene.

Az Ítélet ellen az ügyész és 
'édö felebbezést jelentettek be,
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Az ARANY BIKA 1
alsó étterme í 

f. hó 20-án, szombaton 1 

megnyílik, <
hol kitűnő jazz-band | 
szolgáltatja az első- : 

rendű tánczenét c!

Debrecen város központi vá­
lasztmánya csütörtökön délelőtt 
kilenc órakor Magoss György dr. 
polgármester elnöklete alatt tar­
totta meg ülését, amelyen megál­
lapította a választás napját és 
megtette a választással kapcsola­
tos és a központi választmányra 
tartozó intézkedéseket.

Az ülés megnyitása után Döm- 
södy Imre dr. jegyző ismertette a 
belügyminiszternek rendeletét,
amelyet tegnapi számunkban teljes 
terjedelmében közöltünk.

A központi választmány ki­
mondta, hogy

a választás idejét Debrecen 
mind a három kerületében de­
cember hó 13 és 14. napjaira 

tűzi ki.

Felkérte a polgármestert, hogy a 
megfelelő szavazó igazolványokról 
és azoknak a választók részére 
való kikézbesítéséről gondoskod­
jék. Megállapította még a központi 
választmány, hogy a választás 
mindkét választási napon reggel 8 
órakor kezdődik.

Ezután megalakította a köz­
ponti választmány a választási bi­
zottságot, amelynek elnöke Szent- 
péteri Kun Béla dr., helyettese 
Kölcsey Sándor dr. városi tb. 
tiszti főügyész lett. A választmány 
felhatalmazta Sz. Kun Béla dr el­
nököt, hogy ai adminisztratív 
teendőket teljes hatáskörrel in­
tézze. Az elnök és helyettes elnök, 
valamint Dömsödy Imre dr. jegy­
ző délben a po'garmcster előtt le 
is tették a hivat di esküt.
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Ä szovjet maga és Törökország nevében 
nyíltan szembefordul a Népszövetséggel

Moszkva, november 18.
A szovjetkormány hivatalos 

lapja, az Ízveszti ja perbeszáll Né­
metországgal, mert a német biro­
dalmi kormány diplomáciai utón a 
legnagyobb erőfeszítést fejti ki, 
hogy

Törökországot rábírja a Nép- 
szövetséghez való csatlakozásra. 

Azzal vádolja a vezető szovjetlap 
Slresemannt, hogy az angol és a 
francia külpolitika szolgálatában 
igyekszik Törökországot a Nép- 
szövetségbe vinni, mint ahogy a 
német diplomácia Moszkvában is 
már régóta ugyanerre törekszik. 
Ha Anglia és Olaszország mindent 
elkövet, hogy Törökország belép­
jen a Népszövetségbe, az magától 
értetődik, mert

a N épszövetség segítségével
könnyebben elbánhatnak 7 ö- 

rökországgal,
de érthetetlen, hogy miért akar 
Németország kötelet vetni 1 örök­
ország nyakába, amely kötélnek a 
másik végét n Népszövetségben 
Anglia és" Olaszország rángatja. 
Németország ezzel rósz szolgálatot 
tesz Törökországnak, ami pedig a 
német sajtónak azt a tanácsát il­
leti, hogy az orosz, szovjetunió is 
közeledjék a Népszövetséghez, 
arra azt válaszolja az Izvesztija, 
hogy

Németországban nagyon rosz- 
szul ismerik a szovjet külügyi 

politikáját,
ha egyáltalán ilyesmire gondolnak.

elhagyhatta a kórházat. Sérülései 
nem komoly természetűek.

De magának Mária királynőnek 
az útja sem megy a legsimább kö­
rülmények között végbe. A Wolff- 
iroda ncwyorki jelentése szerint 
Clevciandban a városi biztonsági 
rendőrség vezetője ezer rendőrt és 
tűzoltót vezényelt ki a román ki­
rályné kíséretére.

Ennek a nagy felkészültségnek 
oka az, hogy

a kiialyné látogatása ellen he­
ves tiltakozások hangzottak el. 

Marshall polgármester annak a 
nézetének adott kifejezést, hogy 
tekintettel arra az ellenszenves 
hangulatra, amely bizonyos körök­
ben a királyné irányában megnyil­
vánul, jobb lenne, ha a királyné 
látogatása elmaradna. A rendőr­
ség főnöke azonban megnyugtatta 
a polgármestert, hogy minden in- 

! tezkedés megtörtént a királyné 
biztonságának megóvására.

A Nevv-Y ork Times jelentése 
szerint Mária román királynő 
de troli látogatásával kapcsolatban, 
ott

tiltakozó tüntetés készül a ro­
mán parasztokkal való bánás­

mód ellen.
A félhivatalos Associated Press 

közlése szerint a clevelandi ma­
gyar egyesület erélyesen cs felhá­
borodással tiltakozott a királyné 
ünnepélyes fogadtatása ellen.

A szoybiíúl megrégaímazésa
A hajdudorogi községházán 

Szabó István gazdálkodó ez év áp­
rilis 17-én társaival beszélgetett es 
beszélgetés közben ezt mondta: 
„Útilaput kötöttem én már több 
szolgabiró talpára, úgy jár dr. 
Etey is." A kijelentés miatt meg­
indult Szabó ellen rágalmazás 
miatt az eljárás.

A debreceni törvényszék Bod- 
tanácsa csütörtökön délelőtt vonta 
felelősségre Szabó Istvánt, aki ta­
gadta, hogy dr. Etey László fő­
szolgabíró ellen megjegyzést tett 
volna. A tanuk azonban ellene val­
lottak és igy a bíróság a gazdál­
kodót bűnösnek mondta ki rágal­
mazás vétségében s ezért 2.200.000 
korona pénzbüntetésre Ítélte. Az 
Ítélet jogerős.
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Amerikában na&y tüntetésekre készül- 
iibk Mária román királyné elleti

lleana hercegnőt automobilbaleset érte
Csütörtöki számunkban részle­

tesen beszámoltunk azokról az ér­
dekes hírekről, amelyeket a román 
trónöröklés megváltoztatásáról, a 
magyar trón betöltéséről és egy 
esetleges román-magyar perszo- 
nál unióról a politikai körökben 
kolportálnak. Megírtuk, hogy 
lleana román királyi hercegnő, a 
román uralkodói ház legnépsze­
rűbb tagja, mint a trón váromá­
nyosa szerepel a romániai politi­
kusok beszélgetésében és azzal a 
tervvel foglalkoznak, hogy

az ö érdekében megváltoztat­
ják a romániai trónöröklés 

rendiét.
Tudvalevő, hogy Carol trónörököst 
a dinasztiával való súrlódásai 
miatt lemondattak clsöszülöttségi 
jogáról s hogy a román király má­
sodik fia sem volna alkalmas em­
ber az uralkodói méltóság betölté­
sére.

Ezzel szemben a király leányát, 
[leanát sokan szívesen látnák a

trónon, pláne, ha a hercegnő olyan 
házasságot kötne, amely az ország 
tekintélyét és hatalmát növelhetné. 
Beszélik, hogy

Mária királyné terve szerint 
Habsburg Albrecht löherceg 
királyságának Magyarorszá­
gon elég erős pártja van. Ez 
a házasság tulajdonképpen a 
román-magyar perszonálunió 
előkészítésével lenne egyenlő.
lleana hercegnő most édesany­

ját, Mária királynőt kiséri ameri­
kai felolvasó kőrútján. A király­
nőnek és leányának utazásáról a 
mai táviratok több szenzációs hirt 
közölnek. A Havas-iroda chicagói 
jelentése szerint lleana hercegnő 
automobilja összeütközött egy 
másik autóval.

A hercegnő megsebesült és 
kórházba szállították.

A Wolff-iroda egy párisi jelentése 
már arról számol be, hogy a her­
cegnő egy órával beszállítása után

Shaw visszautasítja 
a Nobet-dijai

Kopenhága, november 18.
A Bcrlingske Titcnde londoni 

tudósítója felkereste Bernard 
Shawt. A dán hírlapíró azl kér­
dezte Shawtól, hogy személyesen 
fog-e Stockholmba utazni a dij át­
vétele céljából, de az író kitért a 
válasz elöl, mondván, hogy ma 
még nem mondhat semmit, legyen 
türelemmel, majd elválik. Ezzel a 
felelettel a kopenhágai hírlapíró 
nem érte be és úgy formulázía a 
kérdést, hogy talán Shaw maga 
sincs még tisztában, mire fogja 
magát elhatározni és ebből miféle 
következtetést lehet levonni.

Vonjon le ebből olyan kö­
vetkeztetést, amilyent az én mü­
veimet és személyemet ismerve, 
következtetni tud válaszolta
Shaw.

A Bcrlingske Titcnde azt a- meg­
jegyzést fűzi éhez, hogy Bemard 
Shaw a formaságok betartásával 
minden valószínűség szerint vissza 
fogja ulasittni a Nobel-dijat.
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A Népszeiii Főiskolai Tanfolyam 
psiiteki eiöadasa

Pénteken délután 5—7-iji a
Népszerű Főiskolai 1 aníulyam 
előadója Milleker Rezső egyetemi 
tanár lesz, aki a maga közvetlen 
es megnyerő előadási modorává 
mindig telt házat tudott biztosí­
tani magának.

Atlantis reges története az 
utóbbi időkben nagyon foglalkoz­
tatta nemcsak a nagyközönséget, 
hanem a tudományos köröket is. 
Milleker először elmondja Plato 
Atlantisának tartalmát, majd azok 
véleményét analizálja, akik At­
lantis kultúrájából vezetik le a 
középamerikai és egyiptomi kul­
túrákat. Elemzi a geológiai lehe­
tőségeket és az emberiség korát 
és ebből arra a meggyőződésre 
jut, hogy Atlantis szigetének még 
Krisztus eiött 3—4 évezreddel lé­
teznie kellett, pedig a geológia 
szerint az Atlanti óceán nagy me­
dencéje még az ember feltűnése 
előtt teljesen lesiilyedt. Milleker 
rámutat az Atlantis történetéhez 
hasonló mythosokra, milyen a ha­
lottak szigete, Sz. Brandan szige­
te, Brazil és Antilla szigetei stb, 
Előadó végül azt a meggyőződé­
sét fejti ki, hogy sem a geológia, 
sem a kultúrtörténet nem tud bi­
zonyítékot termelni amellett, hogy 
Atlantis valamikor létezett volna, 
hanem ez a rege is azok közé 
tartozik, melyekkel a földnek még 
az ismeretlenség ködében rejtőző, 
de sejtetett országait elképzelték.

Nagy vegyeskórus alakul 
Debrecenben

Az utóbbi évek alatt zenei té­
ren is példátlan fejődésnek in­
dult Debrecen ma már nemcsak 
az ország legnagyobb zeneiskolá­
jával, hanem egyik legkiválóbb 
zenekarával is dicsekedhetik.

Az előbbi a körültekintő hiva­
talos város, az utóbbi a vasutasság 
lelkes vezetőségének érdeme. — 
Ugyancsak Debrecenben van a leg­
népesebb zenei egyesület is, a Ze­
nekedvelők Köre, melynek létesí­
téséért a város egész társadalmát 
illeti elismerés. A dal kultuszának 
több, mint húsz férfikar szenteli 
munkáját. Köztük egyesek 40 -60 
éves dicsőséges múltra tekinthet­
őéinek vissza. Újabban vegyeska­
rok is alakullak, egyházak vagy 
társadalmi egyesületek égisze alatt. 
Ezek is kiváló eredménnyel mű­
ködnek s kettő közülök nemrégen 
első dijat érdemelt ki feltűnést 
keltő szereplésével.

A Zenekedvelők Körének elnöki 
tanácsa legutóbb tartott ülésén 
egy nagy vegyeskar létesítését ha­
tározta el. E vegyeskar, melynek 
karnagyául Szabó Emil okleveles 
zeneszerző, zeneiskolai tanár vá- : 
lasztatott meg, Debrecen város
osztatlan társadalmáé lesz és a 
legmagasabb művészi feladatok 
megoldását tűzi ki célul.

Bach, Haendcl, Mozart, Liszt 
stb. monumentális müveit (orató­
rium, kantatc etc.) fogja interpre­
tálni, a vegyes kórus, tehát a meg­
levő kórusok cirkulusait nem
érinti, mert a kitűzött célt csak 
egy 120—150 tagú nagykórus
tudja megvalósítani. Jelentkezni a 
városi zeneiskola igazgatójánál le­
het, A kórus december 1-én kezdi 
meg működését.

— Verekedő leventék. M.ég egy 
nyári össze szólal kozásból kifolyó­
lag haragudott egymásra két deb­
receni levente. Csütörtök este az­
tán összetlálkoztak a Piac és a 
Hatvan ucca sarkán, egymásnak 
mentek és Szutor Ferenc a sze­
mén súlyos sérülést szenvedett. A 
rendőr választotta szét a vereke­
dőket, akik ellen megindították az 
eljárási,

A népkonyha december 1-én megkezdi
működését

A városi népkonyhát rendszerint 
december 1-én szokták megnyitni. 
Bíró Jenő, a népjóléti hivatal igaz­
gatója czidén is agy tervezi, hogy 
december 1-ére a népkonyhát most 
már a voll DMKE épületében, a 
,,Népház"-ban most is megnyitja. 
Erről jelentést is tett a tanácsnak, 
amely ‘előtt Csűrös Ferenc dr. ta­
nácsnok tett előterjesztést Bíró 
Jenő igazgató javaslatai alapján a 
népkonyha megnyitása ügyében.

Bejelentette a kulturtanácsnok a 
tanácsnak, hogy Biró Jenő töbo 
cégtől ajánlatot kért az élelmisze­

rek szállítására. A beérkezett aján­
lotok közül a városi tanacs a leg­
olcsóbb ajanlalot tett cégeket bízta 
meg az egyes szállításokkal. Így a 
lohnst Tokay János mészáros, a 
zsírt Szabó Mihály dr. hentes, a 
kenyeret Galamb Ferenc pék, a 
lőszert Csónak József rt. szállítja, 

A tanács tudomásul vette, hogy 
E>iró Jenő igazgató a múlt évek 
statisztikája alapján arra számit, 
hogy a népkonyhát ezidén is na­
ponként 1200- 1300 ember fogja 
igénybe venni, illetve fog ott ét- 

I kezni.

Rassay: A numerus ciausus egy jyava, 
megalkuvó kormánynak az ügye

Budapest, november lb. 
Országszerte élénk feltűnést kel­

tett Rassay Károlynak a minisz­
terelnök Yigadóbcli beszédére teg­
nap adott válasza, amelynek né­
hány részletéi legutóbbi számunk­
ban leközöltük. Most közöljük 
Rassay frappáns beszédének a nu­
merus claususra vonatkozó részét 
teljes egészében, mert ezek a meg­
állapítások megérdemlik a legszé­
lesebb körű érdeklődést:

— A numerus clausus nem fele­
kezeti kérdés, nem a zsidó és a 
keresztény íelekezetek között íen- 
álló jó viszony kérdése, mint a 
miniszterelnök ur mondotta.

Ez egy gyavu, megalkuvó kor­
mánynak az ügye, 

amely a külföldi viszonyok nyo­
mása alatt kénytelen belátni, hogy 
az országot olyan szituáció elé ál­
lította, amely a nemzetnek kárára 
válik.

amely kénytelen megalkudni 
nem a lelkiismeretével, hanem 
megalkuszik a szövetségeseivel.
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, Hogy numerus clausus van, vagy 
i nincs, az az állampolgári egyen­

jogúság, az emberi méltóság, a 
nemzeti becsület kérdése, amelyet 
nem lehet lealacsonyítani oda, 
hogy egyes cgyedek között folyó 
kenyérharcnak eldöntésétől tegyek 
függővé.

— Tudom, hogy a társadalom­
nak a szegény középosztályból ki­
kerülő tagjai az élettel nehéz küz­
delmet folytatnak, de

az ezen való segítésnek nem 
az a módja, hogy majd a nu­
merus clausus segítségével ne­
vetséges módon a konkurrtn 

ciát csökkenteni akarják. 
Ennek az a módja, hogy a keresz­
tény társadalom nívója, amelyre 
olyan nagyon hivatkoztak a lelső- 
liázi vitánál, a magyar arisztokrá­
cia, a magyar főpapság és a nagy­
birtokososztály emelkedjék fel a 
helyzet magaslatára és ne hagyj i, 
hogy ennek a keresztény társada­
lomnak tehetséges ifjúsága az élet 

I harcában kidőljön.

60 éves férj es 54 éves feleség szerelmi 
I drámája a debreceni tábla előtt
Egy gönci Jöldmives kalapáccsal leütötte hűtlen feleségéi és 
összeszurkálta — A tábla helybenhagyta a törvényszéktől 

kiszabott másfél évi börtönbüntetést
gyűjteni és megmondta a feleségé­
nek, hogy mire hazatér, az ebédet 
készítse el, mert neki menni kel 
dolgozni. Amikor a tüzeloiával 
hazatért, a lakását bezárva találta. 

Kérésié az asszonyt és a tahi 
korcsmájában találta meg, 
ahol együtt ült a szeretőjével. 
Takács hajdúval és rumot ittak. 

Menyhárt kérte a feleségét, hogy 
1 hagyja ott Takácsot és menjen 
I vele haza. Az asszony követte is 
j urát. Mikor hazaértek, az ember 
j becsukta az asszony mögött az aj- 
I tót, nehogy, mint máskor is elő- 
• fordult, visszaszökhessen a hajdu- 
i: hoz. A bezárt lakásban megparan­

csolta az asszonynak, hogy főzzön 
ebédet Az asszony ingerülten vá­
laszolt:

Nem főzök, ott van a hideg 
burgonyalcvcs, egyél, ha akarszI 
Az ebéd készítésen aztán össze­
vesztek és

a 60 éves szerelmes lérj egy 
kezeügyébe kerüli kötörő ka­
lapáccsal leütötte az asszonyt 
és mikor az c Ibidre zuhant, 
rátérdelt és a mellén, oldalán 
és karján késével összeszur­

kálta.
Amikor már az asszony nem moz- 

! dúlt, abban a hitben, hogy az meg­
halt, elszaladt a csendőrségre és 

: jelentette:
Megöltem a hűtlen asszonyt, 

legyenek velem, aniít akarnak!

A debreceni Ítélőtábla elé na­
gyon érdekes ügy került csütörtö­
kön délelőtt. A vádlott egy 60 
éves földmiveS, aki csapodár 54 
éves feleségét akarta megölni, mi­
vel együtt találta rumozva a 
korcsmában fiatal szeretőjével.

Gönc községben élt 20 év óta 
feleségével Menyhárt József nap­
számos. Békésen éltek 10 évig, de 
aztán I

lelborult „ családi boldogság, 
az asszony veszekedni kezdett 
a férjével és szívesen időzött 

más férfiak társaságában.
A község hajdújába, a daliás la­
kács Fercncbe meg beleszeretett 
és minden módon igyekezett a 
kedvében járni. Az asszony köze­
ledését egy ideig nem vette figye­
lembe a hajdú, de később nagyon 
is összebarálkozlak és az asszony 
eljárt a nőtlen hajdú lakására. A 
férjét elhanyagolta és nem főzött 
neki rendesen, ruháit sem tisztí­
totta. A házastársak közt ezért 
gyakori volt a veszekedés. Az 
idős ember nagyon szerette a fe­
leségét és többször kérte, hogy ne 
járjon más után.

Az asszony azonban nem fo­
gadta meg a szót és ez vezetett 
aztán arra a borzalmas gyilkos­
ság! kísérlethez, mely ez év már* 

i dúsában játszódott le Göncön. 
: Menyhárt József március 23-án 

reggel kiment az erdőre tüzelőfát

Az öreg napszámos ellen erős 
(elindulásban elkövetett szándé­
kos emberölés bűntettének kísér­
lete miatt indult meg az eljárás.
A miskolci törvényszék a nyáron 
tartotta meg az ügyben a főtár­
gyalást. Menyhárt József elmond­
ta a tárgyaláson, hogy ö nem 
akarta megölni a feleségét, mert 
szereti, csupán cl akarta csúfítani, 
hogy a szeretője kergesse el ma­
gától és ne bántsa az ő asszonyát.

A tárgyaláson Menyhárt el­
mondta, hogy a felesége már nyolc 
évvel ezelőtt megtagadta a vele 
való élést és mikor az okát kér­
dezte, azt mondta neki:

— Öreg vagy már én hozzám! 
Az asszony éjszakánként elhagyta 
a házát, elment a szeretőjéhez és 
csak reggel felé ment haza. Ami­
kor szemére vetette a hűtlenségét, 
elhagyta és három napig a hajdú­
nál lakott. A véres verekedésre 
elmondta Menyhárt, hogy a vere­
kedést a felesége kezdte, aki őt 
arcul ütötte és mikor az ütést visz- 
szaadta, fojtogatni kezdte. A kő­
törő kalapácsot önvédelemből 
vette elő. A törvényszéki tárgyalá­
son egy tanú azt a vallomást tette, 
hogy

a hajdút és szerelőjét, az 54 
éves asszonyt egy csendőrszá­
zados megkorbácsolta tisztes­

ségtelen életük miatt 
és akkor az asszony egyideig nem 
is járt a hajdúhoz.

Az orvosszakértők véleménye 
szerint az asszony sérülései élet- 
veszélyesek voltak. A kalapács 
két helyen bezúzta a fejét és a 
kés a tüdejét is átjárta úgy, hogy 
csak szívós természetének tud­
ható be, hogy meggyógyult.

A debreceni tábla előtt az ira­
tokat Szabó József táblabiró is­
mertette. A tábla rövid tanácsko­
zás után helyben hagyta a tör­
vényszék ítéletét, amely Meny­
hártra másfél évi börtönt szabott, 
A büntetésbe beszámította a vizs­
gálat fogságban eltöltött időt.
❖ <J* cy ♦> & « ♦> *> w ■>> » ♦!»

Kardos Pál előadása 
Gárdonyi Gézáról

Az Irodalmi és Művészeti Tan- 
olyamon tegnap este Kardos Pál 
tartott előadást Gárdonyi Gézáról, 
A kitűnő előadó éles szemmel és 
negkapó ügyességgel fejtette föl 
járdonyi rokonszenves lelkivilá­
gát, amelyben a fiatal években az 
atheizmussal kacérkodó szkep­
szist is felismeri, hogy ennek az 
árnyában aztán annál nagyszerűbb 
énnyel ragyogtassa lel az érett 
érfi mély vallásosságát, A törté- 
eti regények ismertetésénél szel- 
emesen mutatott rá az előadó, 

hogy Gárdonyi művészete még 
ezekben a tragikus eseményeket
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iiör^ett» munkákban is ott csúcso­
sodik. ahol apró, bensőséges em- 
(jgi-i érzést, emberi történetei r..j- 
zo|, mellékesen, de egy miniatüi- 
lestö gondjával. Gárdonyi legjobb 
müvéül Kardos l’ál Az öreg tekin­
tetes-! jelölte meg, amelyben az 
Író a legegyszerűbb, legcicomai- 
lanabb stiiáris eszközökkel tu)- 
szálnyi pszichikai finomságokat 
íladott .kifejezni és egy emberit 
tragédia ezer hangját szólaltatta 
meg.

A közönség, amely az előadó­
termet ezúttal is teljesen megtöl­
tötte, lelkes tapssal honorálta az 
é.tékcs fejtegetéseket.

DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

HÍREK

_ Izr. Istentiszteletek a Deák 
Ferenc uccai templomban: Pén­
teken este háromnegyed 4 órakor. 
Szombaton reggel egynegyed 8, 
Muszaí-ima deielött tél 11, dél­
után 3 és este léi 5 órakor. A Ká- 
polnási uccai templomban szomba­
ton reggel fél 8. Hétköznapokon 
reggel mindkét templomban há­
romnegyed 7 és este 4 órakor.
Az elnökség.

— Ferenc József-emlékünnep 
a debreceni egyetemen. A debre­
ceni egyetem tanácsa 1. beienc 
József halálának 10 éves fordulója 
alkalmából november 22-én, hét- j 
főn dé előtt i 1 órakor a reformá- j 
tus kollégium dísztermében gyász- j 
ünnepélyt tart. Az ünnepély rend- j 
je: 1. A rel. kiüégiurm kánVus | 
éneke. 2. Hector megnyitó beszé- j 
de. 3. Emlékbeszéd, tartja dr. Hu- j 
gonfaivi Kiss István egyetemi ny. : 
r. tanár. 4. Himnusz.

_ Templomegyesüie ti előadás.
A Templomegy esti let vallásos ( 
szakcsoportja, mint minden pénte­
ken, ez alkatommal is megtartja 
rendes heti gyűlését a Kollégium 
dísztermében. Az összejövetelen 
mindig igen szép számú közönség 
szokott összegyűrni, mert az elő­
adó mindig a legkiválóbb szóno­
kok közül szokott kikerülni. Ez al­
kalommal az előadó Mezey Béla 
valiástanitó lelkész lesz aki „A 
keresztyén hit mértéke a minden­
napi élet" címen fog előadást 
tartani, szépnek Ígérkező ének­
és zeneszámok keretében. Belépő­
díj nincs.

— Szigeti Jenő a zsidó reálgim­
názium irodalmi délutánján. Szom­
baton délután 6 órakor lesz a z■’1 " 
dó reálgimnázium irodalmi dél­
utánja .melyen dr. Schlesinger Sa­
muel főrabbi tart előadást a zsidó 
közmondásokról. A tudós főrabbi 
rendkívül érdekes tárgyat válasz­
tott előadásra s mellette az iro­
dalmi délután másik vonzóereje 

Szigeti Jenő fellépése lesz. A Cso- 
konai-szinház kiváló művésze Ha­
tévi, tíailik, Gordon s más nagy 
héber költők müveit fogja tolmá­
csolni Patai József hü fordításá­
ban, Az előadásra, melynek szín­
helye az izr. hitközség díszterme 
lesz, Hegedűs és Sándor rt. köny­
vesboltjában lehet jegyet valtam 
10 és 5 ezer koronás árban.

— Hajdúnánási betörőket nyo­
moznak Debrecenben. Hajdúnáná­
son a napokban ismeertlen tette­
sek behatoltak Paksi In}1 e 
éves gazdálkodó házába. Ellop a 
egy lószerszámot és kilopták az 
öreg gazdálkodónak a szegre 
akasztott kabátjából a pénztárcá­
ját, melyben 6 millió korona pénz 
és fontos iratok voltak. A hajdú­
nánási rendőrség gyanúja szerva 
a tolvajok Debrecenbe jöttek, 
nyomozás megindult a kézieken 
lésükre.

— A sütőiparosok értesítik a n
é. közönséget, hogy f. hó 20-t • 
szombaton reggeltől fogva a Pek" 
üzletekben a sütemény ára oj 
korona

Eladta a kölcsönzött kerék­
párt. litem Béla Széchenyi uccu 
‘jl. szám alatt lévő kerékpárköl­
csönző feljelentést telt a rendőr­
ségen Erdélyi István ácssegéd el­
ten, aki kölcsönvett egy órai hasz­
nálatra egy kerékpárt es nem adta 
v.ssza. A nyomozás folyamán meg­
állapították, hogy Erüelyi eladta 
a kerékpárt SOU.uUO koronáért. Az 
ácsegéd ellen sikkasztás címén 
megindult az eljárás.

hatósági közeg elleni erőszak 
a mezőőr ellen. Balázsi Imre és 
telesége, hajdúböszörményi lako­
soknak a lovát ez év májusában 
tilosban találta es edogta a nv.zo • 
őr, Forgács Nándor. Batázsi es fe­
lesége, amikor meglátták, hogy a 
mezőőr elhajtja a divat, utána siet­
tek és erővel elvették a lovukat. 
Ba.ázsi egy kapával el is verte a 
mezőőrt, mert az nem akarta ki­
adni a lovat. A debreceni törvény­
szék csütörtökön délelőtt tárgyal­
ta a hatósági közeg elleni erő­
szak vétségével vádoit Balázsinak 
és feleségének az ügyét. A tárgya­
láson beigazolást nyert a vád es a 
bíróság tiu.ázsil és leieséget egy- 
egy hónapi fogházra es 300—-Jbü 
ezer korona pénzbüntetésre Ítélte.

Az eszperantó vezet a rádión 
leadott tanioiyamok között. Az
Eifel torony leadó állomásainak 
közlönye a ,,Le Parole Libre leg­
utóbbi kimutatást közölt a konti­
nens rádióá-íomása.n leadott
nyelvtanfolyamokról. A kimuta­
tásban a hetenként leadott leckék 
száma szerepei. Angolban ieckék- 
száma 9, á lomások száma 4, oi 
szágok száma 4, Eszperantó lec­
kék száma 12, állomások 10, or­
szágok b, f rancia leckék 4, állo­
mások 3, országok 3, bp.u.y o- 
leckék 2, állomások 2, országok i. 
Az angol eszporantisták havi fo­
lyóirata az „International Lan- 

z-juage" legutóbbi számában az 
eszperantó leadások müs-.iai 
közti, melyből kitűnik, hogy egy­
idejűleg 9 ország 33 állomás, 
adott eszperantó műsort. A kimu­
tatásban Németország vezet, ahol 
egyedül lü adom ás műsorán ^z- v 
repel eszperantó előadás. Gém 
naponta ad le eszperantó nyelven
híreket. . ,

_ A megkardlapozoíi állvá­
nyozó büntetése, Strébeli Gusztáv 
állványozó munkás ez év nagy- 
péntekén részegen elaludt az uc- 
cán és amikor a rendőr teleb- 
rcsztetle, dühösen szidalmazta 
rendőrt, arcú! is verte. A rendőr 
védekezésül a dühöngő részeggel 
szemben kardját használta és ket-

szer fejbe sújtotta, majd egy tár­
sának segítségével megkötözte és 
a központi ügyeletre állította elő.
Az állványozó munkás ellen ható­
sági közeg elleni erőszak miatt 
indult meg az eljárás. A debreceni 
törvényszék csütörtökön tárgyid- 

! la le az ügyet és Strébelit 50U.00Ü 
korona pénzbüntetésre Ítélte.

1 Adófizetés iránti megintés.
j A városi adóhivatal felszólítja 
j mindazon adózókat, akik a köz 
! ségi adófőkönyvbe előirt évi 

adójuk IV. negyenévi részletét no­
vember 16-áig be nem fizették, 
hogy azt járulékaival együtt a 
városi adópénztárnál fizessék be, 
mert a hátralékosokkal szemben, 
nem fizetés esetén a végrehajtási 
eljárás folyamatba tétetik.

— Letartóztatták a Gelber cég 
betörőit. Megírtuk, hogy a I l;ic- 
uccai Gelber-cég betörőit, Kovács 
Jánost és Nagy Aladárt Budapes­
ten, a Teleki-téren ép akkor lóg­
ták le, amikor a lopott ruhákat 
árusították. A fővárosi rendőrség 
a két betörőt Debrecenbe kísér­
tette. A vizsgálóbíró csütörtökön 
délelőtt kihallgatta őket és elren­
delte előzetes letartóztatásukat.

— Cuza képviselő és tanár ur, 
mint a parlamentarizmus minta­
képe. Bukarestből jelentik: Mayer- 
Ebner csernovici képviselő a ka­
marában szóvátette a csernovici 
ismeretes érettségi botrányt és 
az azzal kapcsolatos merényletet, 
amelynek legutóbb egy Tzaüc ne­
vű diák áldozatul esett. A képvi­
selő hangoztatta, hogy a cserno­
vici véres események mély szaka­
dékot támasztottak a románság és 
az ottani kisebbségek között. Ami­
kor a képviselő az agyonlőtt 
diákot a zsidő-iigy vértanújának 
mondotta, Cuza és a keresztény 
liga többi képviselője nekirohant 
a szónoki emelvénynek és óriási 
lármával arra kényszerítő tie a zs- 
dó képviselőt, hogy beszédet b- 
sem fejezve elhagyja az emel­
vényt.

Egy hetvennyolc eves asz- 
szony kilenc hónapig őrizte hetven 
éves férjének holúesíét Bőideuii.v- 
bol írják: A rendőrsáá egészen 
különös leletre bukkant a napok­
ban egyik külvárosi házban. Meg­
találták ugyanis egy Calvc nevű 
hetvenéves nyugalmazott rendőr- 
tisztviselő holttestet, amelyet az 
elhunyt hetvennyolc esztendős öz­
vegye ez év februárja óta rejtege­
tett ágyában. Február 18-án halt 
meg az öreg Calve, de félesége 
nem lelenletle be halálát és nem

tcmettetle el, hanem otthon őrkö­
dött a teljesen feloszlott és bor­
zalmas bűzt árasztó holttest mel­
lett.

— A líbatolvaj napszámos. A
debreceni állomásiőnökség felje­
lentést tett Szabó Benjám.n nap­
számos ellen, hogy az egyik te­
herkocsiból két élő libát ellopott. 
Szabó a kihallgatáson tagadta a 
lopást és azt mondta, hogy a libát 
felesége vette Püspökladányban. 
Szabó Benjáminnak a feleségét is 
k.hallgatták, aki pedig azt mondta, 
hogy a libákat az ura hozta. A 
házkutatáskor megtalálták az 
cgyik libát élve, a másikat már 
megsütötték ebédre. A libatolvaj 
Szabó Benjámint átkisérték az
ügyészségre.

i MATYÓ-
I Mezőkövesd.

hlmié&ekbCl vilisztékot 
küldök. Megmndelésiket 
'elfogadok. Vliienle,adókat 
keresek. Reich Emiin*, 
VOlaizbélyeg I

_Bőröndöt, rctíkült csak a
készítőnél vegyen. Feuerman 
bőröndös, Piac 44,

_Legjobb angol szövetek őszi,
téli idényre legolcsóbban Feldheim 
Dezsőnél. Posztóüzlet: Piac 67. — 
Uriszabóság: Piac 63.

— Győződjön meg, hogy a legszebb 
kivitelű és legjobb minőségű folyton- 
égő kályhákat Coburgban kaphatja, 
•:sak Kovács Gyula vasüzletében, 
Bika mellett sarkon,

65 év óta közkedveltségnek 
.örvendenek köhögésnél, rekedt­
ségnél, torok és légzési szervek 
működési zavarainál a világhírű 
Egger-féle meilpasztillák. Kapható 
mindenütt.

— Őszi átmeneti és téliknbát- 
szövet különlegességek nagy vá­
lasztékban Feldheim Imre posztó- 
házában, Kossuth ucca 6.

... Legtartósabb chamotte betétje a 
Coburg kályhának van.
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CA“
eredeti angol gyártmányú

í hordozható gramoion 
a legjobb I

<«

MŰSOR:
PÉNTEK: A Noszt’ny-ííu esete 

Tóth Marival. Vígjáték. B) bér­
let.

SZOMBAT: A Noszthy-íiu esete 
Tóth Marival. Vígjáték, Bérlet­
szünet.

VASARNAP délután: Luxemburg 
grófja. Operett. Este A Noszthy- 
fiu esete Tóth Marival. Víg­
játék. Bérletszünet.

HÉTFŐ: A Nosz/hy-iíu esete Tóth 
Marival. Vígjáték. A) bérlet.

Szubrettválság

❖
A

Az egyedüli hordozható £ 
gramofon, melyet nem kel! | 
játszás előtt összeállítani, * 
kinyitjuk és azonnal jatsz- £ 
hatunk rajta. ^ §

❖
9„DECCA“

kum.yJ, tartós, praktikui, kezelése 9
a lehető legegyszerűbb 1

Ára 1.800.000 korona és 
1O°/0 fényűzést adó.

$ Kapható:

í HEGEDŰS és SÁNDOR RT* •
ig,amofonCs.lály*ban (a főposta mellett).

9 Részletfizetésre is *

Simon Évi, a Csoki inai-szín ház 
táncosszuhrettje megvált a társu­
lattól és visszaszerződött Nagyvá­
radra. A Csokonai-sziuház Így el­
vesztette egyik láncosszubrettjét, 
aknek megfelelő pótlása igen 
nagy érdeke a színház direkciójá­
nak. Hiszen a Csokonai-színház­
ban eddig is lappangó szubrett- 
válság volt, ami csak nyílttá vált 
a Simon Évi távozásával. Simon 
Évi nem volt alkalmas még arra, 
hogy a Csokonai-színházban be­
töltse az első szubrett szerepkört, 
a másik táncszubrctt pedig, Szi­
lágyi Marosa, kétségtelenül tehet­
séges és ügyes, de úgy cxleriői je­
néi, mint egész egyéniségénél 
fogva csak bizonyos fajtájú szub- 
rUtszercpekct tud úgy megfor­
málni. ahogy az'. C okonai-szin- 
ház színpadán mc tán cl kint 
várni. A Csokonai-: zinháznak el­
sőrendű érdeke, hogy a jelenlegi 
jó 1 perettegyüttost <■ yan szubret- 
td egészítse ki, aki megfelelően 
bele tud helyezkedni ebbe az an- 
szambla és alkalmas arra, hogy 
vele a Csokonai-szinház operett- 
együttese a vidéken hasonlitha- 
tatlan legyen.
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debreceni független újság

A színházi iroda hírei:
Minden este 8 órakor 

Szenzációs siker!
Óriási érdeklődési 

Naponta elővételben kelnek el 
a jegyek!

KAKUOSS GÉZA 
TAMÁS BENŐ 
N AU ASSY JÓZSEF 
HALASI MARISKA 
DOLGOS IDA 
HERMANN MANCI 
1HUKÓCZY és RAJZ

főszereplésével
A NOSZTHY-FIU ESETE 

TÓTH MARIVAL.

Jövő szerdán és csütörtökön dél­
után 3 órakor felnőttek részére

olcsó népszerű előadásul

OCSKAY BRIGADÉROS
Jegyek a színházi titkári irodában.

Kardoss Géza játsza az 
Ocskay brígadéros

címszerepét
f. hó 24-én szerdán és L hó 25-én 

csütörtökön
délutáni ifjúsági előadás kereté­

ben!
Jegyelővétl

Jön
SZÉP HELÉNA
Előkészületben!

innen ered a legérdekesebb hajsza a 
riporter és az apacsok között, amely­
ben az igazság végre győzedelmeske­
dik. Megelőzik: Híradó, Falkavadá- 
szat és A viz körútja.

SPORT

Remete Géza uj művészi rendezé­
sében Offenbach parodisztikus

nagy operettje:
SZÉP HELÉNA 

Heléna — Tímár Ila 
Fáris — Kolbay Ildikó 
Menelaus — Szigeti Jenő 
Calchas — Tamás Benő 

Vezényel: Müller Mátyás karnagy,

Esemény! Szenzáció!
SZÉP HELÉNA 

(Offenbach!)
Uj rendezés!

Uj kiállítás!
Mozgószínházak:

Péntek, szombat, vasárnap: 
VÍGSZÍNHÁZ: Az éjiéli nap, a cári 

balett egy csodaszép táncosnőjének 
regénye 9 [elvonásban. Az egykori 
cári udvar fénye és pompája, a le­
gendás és titokzatos légköre, amely­
ben a mulatós nagyhercegek és a 
Raspulinok elevenednek fel, Dimit- 
rij Buclioweczki zseniális rendezésé­
ben. Egyike azoknak a ritka filmek­
nek, amelyben egyetlen részlet sincs, 
amely ki nem elégítene. A szezon 
legjobb filmjei közé tartozik, ame­
lyek megnyugtatók és szellemesek. A 
fővárosban a leglátogatottabb film 
volt ebben a szezonban. A főszerepet 
Laura la Planle játsza. Megelőzik: 
Amor, mini határőr és Rugós após, 
bohózatok,

APOLLÓ: A fehér tigris, az embe­
ri heroizmus ünnepi szépségű drámá­
ja 12 (elvonásban. Az emberi erőt 
felülmúló küzdelem, amelyet egy az 
őskorból visszamaradt lengeri ször­
nyeteggel vív egy bátor bálnavadász 
— témája a Fehér tigrisnek. A ten­
gerész féllábát veszti a küzdelemben 
s úgy látszik ezzel boldogsága is el­
veszett. A kemény emberi kitartás 
és akarat s a bosszuállás diihe ezer­
nyi veszedelmen kérésziül viszi a 
béna tengerész! és végre győzedel­
mesen kerül ki az emberi kitartás. 
Gyönyörű egy film, a zordon cs fen­
séges miliőiben. Megelőzi: Híradó.

URÁNIÁBAN: Hat nap az apacsok 
között egy vakmerő riporter izgal­
mas kalandjai 9 felvonásban, a fő­
szerepben Harry Plel. Ilallrry Pici, 
a kedves kalandordrámáknak ulólér- 
hclcllen művésze, mint riporter sze­
repel e műsoron, aki legsötétebb le- 
bujokban kutat riportanyag után. — 
Kutatásai közben megismerkedik az 
apacstanyán az úgynevezett veres 
grófnővel, akinek útmutatásai alap­
ján a legérdekesebb riportokat adja.
I.zt az apacsok árulásnak minősítik,

Úrikkal a centerben komplett 
Bocikay játszik vasárnap

Sok kellemetlen incidens, sérü­
lés, viszontagságos utazás, rossz 
pálya és egyéb zavaró momentum 
akadályozta a Bocskay csapatát 
utóbbi mérkőzésein teljes képessé­
geinek kifejtésében, inig végre va­
sárnap nemcsak az eddig legjob­
ban bevált csapatösszeállításban, 
hanem valósziniileg még újabb ak­
vizícióval megerősödve fog kiállni 
a Terézváros ellen. Ugyanis most 
már teljes a harmónia a játékosok 
és a vezetőség között, Úrik ismét 
elfoglalja helyét a csatársor ten­
gelyében és a csütörtöki tréningen 
kedvezően bemutatkozó Kocsis, az 
Ékszerész volt balösszekötője is 
helyet kap a támadósorban. A 
halfsorban is lesz némi változás, 
amennyiben a gyenge formában 
levő Szolárszky kiesik a csapatból 
és helyére vagy Vargát vonják 
hátra a csatársorból, vagy pedig a 
régóta pihenésre kárhoztatott Mos- 
kovits fog játszani. Annyi bizo­
nyos, hogy a Bocskay vasárnap 
legerősebb összeállításban fog sze­
repelni és Így a közönségnek igen 
élvezetes szép játékban lesz része, 
amelyet csak emelni fog a legjobb 
magyar bíró, Iváncsics bíráskodása

Kettő mérkőzés Nyíregyházin, 
Az ama tőrbajnokság vasárnapi 
fordulója Nyíregyházán játszódik 

le, amennyiben mindkét nyíregy­
házai egyesület otthonában mér­
kőzik és közös rendezésben egy 
pályán előreláthatólag rekord kö- 
közönség előtt küzdenek a bajnoki 
pontokért. A NyTVE ellenfele a 
DKASE lesz, amely őszi gyen­
gék szereplése ellenére is elég 
erős ahhoz, hogy a vívókat a leg­
nagyobb erőkifejtésre sarkalja. — 
A két veretlen csapat, a NyKISE 
és BUSE találkozása már egyenlő 
erejű és stilusu csapatokat állít 
szembe egymással és nagyon ne­
héz. lenne a győztest megjósolni. 
Annyi tény, hogy e két mérkőzés 
után már derengeni fog egy kis 
világosság az eddigi bizonytalan­
ság helyén és a csapatoknak is 
könnyebb les alkalmazkodni a 
helyekért való küzdelmet illetőleg.

KÖZGAZDASÁG
Javult a határidőpiac

A határidőpic hivatalos árfo­
lyamai: magyar búza márciusra 
422—427.5, zárlat 424—425, má­
jusra 423—427.5, zárlat 424—425, 
magyar rozs márciusra 333—337, 
zlárlat 335—336 ezer korona.

A tőzsdetanács hivatalos ár­
jegyzése a következő: Búza 75-ös 
tiszai 390—395, íelsőtiszai 387.5— 
392.5, fejérmegyei, pestmegyci és 
bácskai 382.5—387.5, egyéb du­
nántúli 380—385, 76-os tiszai 395 
—400, felsőtiszai 392.5—397.5, le- 
jérmegyei, pestmegyei és bácskai 
387.5—392.5, egyéb dunántúli 385 
—390, 77-es tiszai 400—405, iel-

78-as tiszai 402.5—407.5, felsőti­
szai 400—405, tejérmegyei, pest- 
megyei és bácskai 395—400, egyél 
dunántúli 392.5—397.5, rozs pest­
vidéki 302.5—307.5, rozs más 301 
—305, árpa 1-a 260—270, árpa kö 
zépm. 250—260, sörárpa felv. 36( 
—370, sörárpa egyéz 235—240 
zab 1-a 235—240, zab középn
227.5—232.5, tengeri 265—271
tengeri 265—270, tengeri uj 195 
200. repce 565—570

A ferencvárosi sertésvásárra fel­
hajtottak 3000 sertést. Eladtak 
élősúlyban kílogrumonként köny- 
nyii sertést 15—15.500, középnu- 
nőségüt 17.750—18.250, nehéz ser­
tést 19—19.250. A vásár irányzata 
vontatott.

Valutaárfolyamok: Angol iont 
346850, belga frank 9935, cseh ko­
rona 2114, dán korona 19030, di­
nár 1277, dollár 71250, francia 
frank 2511, hollandi forint 28570, 
lengyel zloty 7935, lei 392, leva 
5j 6, lira 3027, német márka 16939, 
osztr. schilling 10058, norvég ko­
rona 18570, svájci frank 13771, 
svéd korona 19045,
6 % ‘««►'tik-Hr•*»> ®
^ & debreceniek C
’ találkozóhely® ^
r Budapest bpleö'residii, mo- \ 
f dern ssaládi szállója ez vl István Király ;

szálloda
VI., Podmnn'czky-utcp 8.

Mértékeit árak, figyelmes 
kiszolgálás, modern be­
rendezés, központi fUtés, 
meleg vízszolgáltatás, lift.

*

MEGHÍVÁS.
A Koritsek Géza Kereskedelmi 

Részvénytársaság 1925/1926. évi ren­
des közgyűlését 1926. évi november 
lió 29. napján délelőtt lel tizenegy 
órakor tartja Debrecenben az Álta­
lános Forgalmi Bank Részvénytársa­
ság tanácstermében (Ferenc József 
ut 32, szám), melyre a társaság rész­
vényeseit tisztelettel meghívja

az Igazgatóság. 
TÁRGYSOROZAT:

1. Az igazgatóság és a felügyelő­
bizottság jelentése a lefolyt üzletév­
ről, az 1925/1926. évi mérleg megálla­
pítása, a nyereség felosztása és a [el­
mentvény megadása iránti határozat.

2. Alapszabályok módosítása.
3. Igazgatósági tagok választása.
4. Felügyelő-bizottsági tagok vá­

lasztása.
5. Az igazgatóság és a felügyelő- 

bizottság tiszteletdijának megállapí­
tása.

6. Esetleges indítványok.
FIGYELMEZTETÉS:

A mérleg és mellékletei a társaság 
hivatalos helyiségében az üzleti órák 
alatt megtekinthetők.

A közgyűlésen szavazati jogot csak 
oly önjogu részvényes gyakorolhat, 
aki részvényeit a !c nem járt szelvé-

1926 november 19.

ság pénztáránál vagy az Általános 
Forgalmi Bank Rt. debreceni bej. 
cégnél a közgyűlés tartamára letétbe 
helyezte.

é A Nyuuati pályaudvar közelében, 5 ' n,yeLkLkc‘ c^ült a ,köz^iilést n-
9 alabb 4 nap‘1al '"egelözően a társa-

Ne vegyen puliimért I
csak a |||

BÉCSI ÁRUHÁZBAN I
Bádngos-u. 1.

Hihetetlen olcsó árak 1 
Legnagyobb választék I

Urnák 
Parasztnak 

egyformán használ 
a valódi dr. SZELÉNYl féle r-*

Talizmán sósborszesz
a legbiztosabb hatású, legerfisabb és 

legolcsóbb egészségápoló háziszer.

Mir>déiiütt kapható.
Gyártja: Dr. SZELENYI ÁRPÁD vegyé­

szeti müvei DEBRECEN. 
Pióbaiiveg 13,500. Köiépilveg 38,000, 

Nagyllveg 75,000 korona.

I FESTÉKEK
: a legszebb színekben, a 
I legkiválóbb minőségben 
nagyon olcsón kaphatók
BTEÄM íesiéküzietében
FíAC-UTCA tű., üikávsi ttsitibei

—-■».-.„a «»-*.

Értesítés.
25 év éta fennálló vízvezeték, csator­
názás, szivaltyuszerelási és cement­
ipar vállalatomat áthelyaz'em
Arany János u. 16 sz. alá.

Teiafon 10 12.
További szives pártfogást kérve

EMERICH VILMOS
szerelő-mester.

HEGEDŰS ás SÁNDOR rt könyvkereskedés
e heti kőnyvujdonságai:

Pengő Korona
Ciuido (la Verona: Oldd meg o hajadat Mária Magdolna! 

Egy különös leány regénye, aki érintetlen lélekkel 
megy át minden bűnön és szennyen, de Lourdesben, 
a csodák városában őt is eléri a nagy csoda: a 
szerelem.

6.— 75,000 —

Holtai Jenő: Az asszony körül, elbeszélések-------—(A humor mestere jókedvű novelláiból gyűjt össze 
egy csokrot: csupa friss illatú, hervadhatatlan vi­
rág; csupa kedves háj és sziporkázó szellemesség )

4.80 60,000.—

Bállá Antal: A liberalizmus történelme. —------ , — —
(A liberalizmus gazdasági, politikai tanításainak 
elfogulatlan élesszemü bírálata.)

7.60 95,000 —

Österreich T. KAz okkultizmus és a modern világkép (A ma problémájának, az okkult ludományok 
kritikája. — Mit látnak a hívők — Mit mond a 
tudomány?)

5.50 68,750.—

Jókai Mór: Kárpáthy Zoltán, 1., II. kötél,------ — —
(Jókai hires regényének uj kiadása.)

11.20 140,000.—

Ossendowski: Véres napok, cári rabok, kötve.____
(Az orosz-japán háború és előzményei, valamint 
az orosz börtönök életének leírása.)

10 125,000.—

Rákosi Viktor: Elnémult harangok.------ --- — - —
(Rákosi klasszikus regényének uj kiadása ) 5. 62,500.—

Molnár József; Debreceni honvédek a harcban, í. - (A szerző, ki az egész háborút, mint ezredes szol- 1 éálta, ebben a könyvében a debreceni 3-as honvédek
harcait Írja meg az oroszokkal, egész az olasz 
hadüzenetig.)

3.— 37,500.—

1 Kaphatók: HEGEDŰS ÉS SÁNDOR R.-T. könyvkereskedésében! a főposta mellett. Telefon: 54.
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VALÓDI

PERZSÁK
-« Óriási választéki
I HORN és ERDÉLYI

és másféle szőnyegek ; szoba- 
ös zekötők, futók, hencser- 
átvetők, ágy- és asztalterítők, 
függönyök, paplanok, takarók, 
lópokvócok, halinák, angóra 

bőrök <tb
óriási választékban megérkeztek!

Debrecen, Kossuth-u.19.
____ ««WMBsmHSBassini
tűzifa ós szénkereskedö. — Telefon: 464 
Állardían a legszolidabb árban beszerezheti
öaea és aprított tűzifa 

„ iöigy és bükk s»y»g
Debrecen, Károly Ferenc József ut 18b. Istvánmalommal szemben

rnimmtmmmmmwsm msmmn&c^Sí ->z, ■

I Világhírű „COBURG“
"folytonégő kályhák

koksz-, porosz- vagy hazai szénnel valA 
fűtésre a legtökéletesebb kihasználással 

kapható minden vaskereskedésben.
Gyártja:

a Magyar Szabadalmazott Patkógyár Rt.
DEBRECEN.

vr- »%^*WälBKWS8BKifSBÄ5 i'UPlH II I

APRóT«DÍYÉ"
üMsrfieas»: susra ESBSXsrar»,—íj

Egyszeri közlés dija 10 szóig 2000 korona, minden további szó 
200 korona. — Vastag betűs szavak duplán számíttatnak. — Állást 
vagy foglalkozást keresőknek félárban. — Apróhirdt l seket 
felvesz a kiadóhivatal Piac ucca 49., II. udvar, Hegedűs és Sándor 
rt. könyvkereskedés Piac ucca 34., Aczél Henrik könyvkeres­
kedés Piac ucca 24., Szőllősi-trafik Hatvan ucca 1., Bárdos könyv­
kereskedés Hatvan ucca 15., tirünné-trafik Halvan ucca 35., Meskóné 
trafik Hatvan ucca 70., Kiss József füszerüzlet József kir. herceg 

ucca 24. Lajos István Széchenyi ucca 50.

eeMariK«Vsi*$iS*'iÁ,
I a I »osn j c I

Fiuk!
Ki levelezne vidám 16 éves bak­
fissal. „Humor" jeligére. 2701

- vmmmmmKKsnmmmmfammmmmmmmBmiBummk

I I VÉTEL |»j
7 kg.-os

vasúti sint nagyobb mennyiségben 
megvételre keresünk. Ajánlatokat 
Tóth és Sebestyén R.-T, címén, 
Debrecen, kérünk. 1268

Villanymotort,
másfél lóerőig, megvennék, 4'/_—cst 
eladok. Neuländer kocsigyár. 1229

Ócska vasat,
csontot legmagasabb napi árban 
vásárolok. Fischer, Szoboszlói ut 
24. Telefon 859. 1215

HÁZAKAT,
földeket, lakásokat adhat, vehet 
Samu ingatlanforgalmi irodájában, 
Piac 41. 232!

*k$. í «V, ■>1 •: a. . s-». • zs
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Alkalmi vételi
Piac uccán nagyjövcdelmü töld- 
szintes bérház, üzletekkel, 540 
négyszögöl telekkel, hatszáznyolc- 
van millióért eladó. Máté iroda, 
Széchenyi ucca 55. 2640

Jómínőségü
csertégla és cserép kapható a 
Tóth és Sebestyén rt. Kishegyes! 
úti téglagyárából. — Eladása Si­
mon ffy ucca l/a, II. emelet. Tele­
fon 6-10. 452

Hunyadi uccán
földszintes ház üzletekkel eladó. 
Hock iroda, Szent Anna négy.

1266

Fürdőkád,
szekrény, régi fegyvertartó, úti 
kosarak eladók. Deák Ferenc 6.

_____________ 2675
Kötöttgomb

télikabátra, légelzáró zsinór legol­
csóbban Paszomány gyárban, Piac 
ucca 32. 1253

Fiié
csipke térítőkét legolcsóbban ké­
szítünk. Fiivészkert ucca 12., II. 
emelet. 2654

Füszerüzlet
áruval, kövesül mentén, telep fő- 
uccáján, más vállalkozás miatt el­
adó. Cim a kiadóban. 2687

Tüzifatclep,
teljes fűrészelő és aprító beren­
dezéssel, színnel, irodaépülettel, 
összes részvényeivel adósságmen­
tesen eladó. Cim a kiadóban.

1235

Díványok,
hencserek, matracok készen kap­
hatók Glattstein kárpitosmester­
nél, Püspöki-palota. 2040

BÚTOR
legjobb minőségben, legolcsóbb ár­
ban, legkedvezőbb feltételekkel. 
Szántó Zsígmond, Színház-átjáró. 

________________________2140
Wacha Róbert

ruhaíestő, vegytisztító és gőzmosó 
üzeme, Debrecen, Simonffy u. 55.

1251

Bársonykalapok
százezertől, gyors alakítás. Csu­
hán, Cserepes ucca 16. 2693

Próbáljon
vásárolni harisnyákat és minden­
féle rövidárukat Vitárius Sándor­
nál, Nagytemplomnál. 1262

Két
használt fényezett puhafa ágy el­
adó. Lászlóné, Piac u. 71. 2656

Tölgyfa,
vágva, hazaszállítva 48,000 K. — 
Agárdi ucca 6, Telefon 12-04. 2657

„Bélyegoilhon“
Füvészkert ucca 14., emelet, nyit­
va egész nap. Gyűjtőknek régi ma­
gyar, osztrák, külföldi anyagból 
dús választék olcsó áron. 2684

Creppe de chine 79 ezer,
flottír törülköző 20 ezer, reform 
bugyi 25 ezer Brüll Ernő cégnél, 
Piac ucca 29.__________ 1263

Svájci Tejivó
a Gambrinussal szemben. Kitűnő 
reggeli, uzsonna, vacsora Ízletesen 
és olcsón. ___________  1264

Eladók:
ócska kapu, vaskonyha, nagy für­
dőkád, szivattyús kút mindenestől 
Bethlen 27. 2691

Dúskálhat
legszebb, legújabb, legdrágább re­
gények között havi 30,000 koro­
náért. Nívó kölcsönkönyvtár, — 
Csapó ucca 11. Minden uj müvet 
azonnal beszorzunk. Könyvesére 
mindennap. Benőit, Bcttauer, Bur­
roughs, Erdős, Forró, Courths, 
Doyle, Jókai, Mikszáth, Wells stb.
minden munkája.______ 2695

Házeladás.
Kígyó ucca i2. számú sarokház 
régi, jövedelmező korcsmahelyi- 
séggcl azonnal eladó. Értekezni le­
het háztulajdonosnál. 2609

Alkalmi vétel!
Késes ucca 81. (és Erzsébet ucca 
35.) két uccára nyíló csertéglából 
épült nagyjövedehnü bérház e_gy- 
száznylcvan millióért eladó. Máté 
iroda, Széchenyi ucca 55. 2641

Vacuum
benzint, Gargoyle Mobiloil olajat 
használjon: Grünberger és Glück 
íőlerakatából. 1258

Ifj, Zelínger,
Káivin-tér 4. ízlésesen és olcsón 
fest cégtáblákat. 1245

Aromás, zamatos kávét
Király üzletében a vevő előtt pör­
kölik Degenfeld tér 11. szám. 2016

Párisi
legmodernebb rendszerű arcápolás 
„Terka" kozmetikai intézetben, 
Piac 72. 2376

Autogénheggesztést, 
géplakatos munkálatokat jutányo. 
san készít Ehrenreich, Arany Já­
nos ueca 37. 1257

Kiállítási
tárgyak, asztal- és tornyos, kétsii- 
tős, majolikás takaréktiizhelyek 
minden elfogadható árért eladók. 
Ugyanott egyszerűbbek minden 
nagyságban és kivitelben. Kandia 
15.______________________ 1246

Molnár Oszkár
műszerészt csak az udvarban ke­
resse. Kálvin tér 4. Telefon 13-33.

TENGERI CSUTKA 
bármily mennyiségben kapható 
rendkívüli olcsó árban. Közraktár, 
Híd ucca 16-, Gázgyárral szemben.

1938
Parkettfénycsitő

padlólakk különlegességek, kályha­
ezüst, zománclakkok minden szín­
ben kapható Klein Vilmos festék- 
üzletében, Arany János 10. (ud­
var). 1230

Bíró
ruhafestő plisszéje és gouvrirozása 
áll a legjobban Bika-udvar és Pé- 
terfia ucca 30. 2154

Kalap-
és kalapanyag újdonságaink meg­
érkeztek, legolcsóbb árban kapha­
tók. Filckalapok 90,000-től „Bel­
városiban", Kossuth ucca 26. 1212

Száraz
tűzifa, porosz kőszén legolcsób­
ban Grünfeldnél, Csapó ucca 16. 
Telefon 982. 1200

Gyönyörű
szép, olcsó Paczeltnél minden, ott 
vásároljon. Püspöki palota. Tele­
fon 14-68,___________ 1244

Óra, ékszer
vásárlás és javítás legalkalmasabb 
Braun, Piac ucca 31. 1219

Montírozást,
függönyök, térítők stb. összeállítá­
sát olcsón végzi Szilágyi Lajos 
kézimunka és mühimző, Széchenyi 
ucca 1. 2363

Konyhák,
kályhák, csövek és mindenféle va­
salások olcsón beszerezhetők Ba­
kos vaskereskedésében, Csapó u. 
88. 1941

Kotrás László
katonai, polgári sapkakészitő,
Piac ucca 89. 221

Olcsón
vehet hócipőt Emcrich Samu cég­
nél, Csaoó ucca 7. 1203

Lakadalmi
sütést, főzést jutányos árban fel­
vállalok. Özv. Reich Adolfné, — 
Hatvan ucca 56. 2677

GYERMEKKABÁTOKAT 
hozott kelméből olcsón varr a 
Gyermekdivatház, Városháza (fő­
kapu mellett).

Sírkövek
leszállított gyári árban legolcsób­
ban beszerezhetők Hunyadi ucca 
14. 2044

Ha jó cipőt
akar venni, Gninwaldhoz kell 
menni, Sas ucca 4. 2365

Gyapjuíonalak
kendőhöz, perzsa és szmirnához, 
kelimhez nagy választékban, ol­
csón Szilágyinál, Széchenyi u. 1.

2364
Príma

90-es kátrány fedéllcmez még kap­
ható. Hungária Hengermalom RT.

1211
Bessemer

és Lutz-Iakkgyárnak összes gyárt­
mányai állandóan raktáron Weisz 
fcstékkercskedőnél, Hatvan u. 8.

456

Maníküröztessen
a Parfümerie Ilonában, Dégcnfeld 
tér 2. Egy manikür 5 ezer korona, 
elsőrendű munkaerőkkel. '00 ezer 
korona vásárlásra ingyen manikűr 
bérletet adunk. 2236

Szöveteket,
vásznakat legolcsóbban vásárolhat 
Amerikai áruházban, Csapó ucca 
16. 1231

Nagy József
műszerész és villanyszerelő, — 
Simonffy ucca 16. — Telefon 663.

944

Facementtetők
javítását szakszerűen végzi Lu­
kács Vilmos és Testvére, Debre­
cen, Hatvan u. 7. 230A

Női
és férfi kalapok nagy választékban 
kaphatók Nagy kalaposnál, Szín­
házi átjáró. 571

Varrógépeket
szakszerűen javítanak Molnár 
Testvérek műszerészek. Telefon 
7-27. Nagytemplomnál. — Cégre 
figyelni I 2252

ARANY
karikagyűrűk, mindenféle ékszerek 
legszebb kivitelben. Szabályozott 
svájci órák Sola órásnál, Bádogos 
ucca 2. 1237
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HATVAN-UTCA S.

Vajlódl^angol^z^etek nagy raktára.

BÁRSONYKALAPOK 
LEGOLCSÓBBAN A KALAP­
ÜZEMBEN SZEREZHETŐK. PIAC
UCCA 9. __________ ______ l01

Csapó ucca 67.,
Bálint József asztalos ajánlja saját 
készitésü bútorait. ______^OOj

Mühimzés,
gépazsurozás, endlizés, zsebkendő 
azsurozás Nagy Gyulánál, Bika- 
bérház.__________ 226

Tűzifa és szén
állandóan kapható. Agárdi ucca 
6. Telefon 12-04. 2553

Személyautó­
fuvarozást vállalok jutányos árért. 
Arany János ucca 37., Ehrenreich.

1219

Legmodernebb
ebédlőket, hálókat, szalonberen­
dezéseket, valamint épületmunká­
kat olcsón vállal Bakó müasztalos 
Kossuth ucca, Kardos-ház. 463

Eladók
használt kályhák jókarban, jutá­
nyos árakon Czitromnál, Király 2.

2681
Szőrmeáruk

nagy választékban, kész és feldol­
gozatlan állapotban jutányosán 
beszerezhetők. Szőrmebundák át­
alakítását legújabb divatlap sze­
rint elvállalja Kővári szücsmester, 
Piac ucca 42., Pannónia-udvar. —

973

Kötöttgomb
telikabátra olcsón Rarcza paszo- 
mányosnál kapható. Dégenfeld tér 
3. szám. 2042

Francia,
angol illatszerek, pipere cikkek ol­
csón a ,,Parfümerie Ilona"-ban, — 
Degenfeld tér 2. 2235

“ Rádió dús raktar
Rosenberg és Hammernel, Piacúi!

Könyveket,
dobozokat mindenkinél legolcsób­
ban készíttethet Szentpétery 
könyvkötőnél, Piac 75., udvarban. 

r 1225

Szegedi paprika
különlegességek nagy raktára. 
Lindenfeld, Degenfeld tér 7. Tele­
fon 79. 2361

Varrógépek,
eredeti Centralbobin, 2.200,000, 
tízévi jótállással Molnár Testvé­
reknél, Nagytemplomnál. 1 clefon
7-27. Cégre_figyelru!________

Sírkövek
műkőből, terméskőből olcsón kap­
hatók Debreceni Mtikőgyárnál,
Fürdő ucca 2.______ ________^52

Harisnyakötődében 
mindennemű harisnyák fejelését, 
talpalását elvállalom. Kötöttáruk 
kaphatók. Hatvan ucca 16. 1232

Lusztíg
asztalos, Deák Ferenc ucca 10. — 
Vállal műbutorokat, üzleti beren­
dezéseket. _____

Papian varrodámban 
készülnek a legmodernebb papla­
nok, pehellyel, gyapjúval, vattával 
töltve. Megrendelések, frissítések, 
áthúzások gyorsan és jutányosán 
készülnek. Kész áruk állandóan 
raktáron. Kereskedők részére is 
jutányos áron. Debreczcni Lajos 
paplan varroda, Kossuth ucca 11. 
üzlet Sas ucca 4. 23c

Varrógépek,
Central Bobbin, kétmillió koroná­
tól, havi kétszázezer koronás rész­
letre már kaphatók. Javítások leg­
olcsóbban. Keszler, Széchenyi u. 
1. 1204

Lószerszámokat,
bőrpuhító és tisztitó szereket leg­
olcsóbban beszerezheti Hunyadi 
ucca 13., vitéz Nagy Béla szíj­
gyártónál. 666

Adómentes
két uccára nyiló uj ház, 4 szoba, 
fürdőszobás lakással, parkírozott 

j udvarral 170 millióért sürgősen el- 
I adó. Értekezni dr. Jakobovits és 

"" I dr. Hegedűs ügyvédeknél délután.

I I ft£X£SLET I !
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Kereskedelmit
végzett kisasszony, ki az irodai 
teendőkben jártassággal bír, azon­
nali belépésre kerestetik. Lun a 
kiadóban. 1267

.Sport
Vivópar ínért

keresek, feltétlen úri fiút. 
és szórakozás" jeligére._____ ____

Gyakorlatilag
mérlegképes könyvelővé legolcsób­
ban kiképezem. Jelentkezés dél­
után 2—3. Piac 19., H. 2671

Idősebb
asszony kóser házhoz szakácsné- 
nak ajánlkozik. Popperné, Dara­
bos ucca 44. ___________  2686

Egy ,
intelligens magános urinő izr. öreg 
párhoz jó bánásmód mellett kóser 
házvezetésre vállalkozna. Címet 
kérem a kiadóba leadni.____ 2685

Tisztességes
jó könyvü szobaleányt azonnulra 
keresek. Kossuth 30.____ 2678

Szerény,
intelligens leányt keresek elsejére 
3 és fél éves fiamhoz, Debrecen 
melletti nagyközségbe, ki háztar­
tásban is segédkezik. Zongorázni 
és németül is tudó előnyben. Cím 
a kiadóban. 2680

Magánjáró
cséplőgarnitura olcsón eladó, — 
Weinberger fatelep, Böszörményi 
ut 2,_____________ 2164

NŐI
és férfi harisnya már gyári árban 
beszerezhető Mayernál, Simonffy 
ucca 1. 480

Takaréktüzhelyeket
legjobb kivitcliieket készítek és 
és felelősséggel legolcsóbban kap­
ható Széchenyi ucca 6., lakatosnál. 
___________________ 2152

Berzéki fotóbörze
fényképező gépet elad, vesz, cse­
rél, lemezeladás darabonként is. 
Piac ucca 38., az udvarban. 2262

800 ezer korona
havi koszt (fizetni lehet hetenként 
is) Goldstein étkezdében, Piac u. 
19 Ebéd 20 ezer korona. 2371

1261

Jobb
izraelita leány gyermek mellé el­
menne úri családhoz. Cím a kiadó­
ban. 2679

1926 november 19,
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Llener
fényképész kiállítása kizárólag 
műtermének Csapó ucca 1. alatti 
kirakataiban van! 1221

Piac uccán
egy parkettes szoba, konyhából 
álló lakás havi bérért átadó. Hock 
akár,iroda, Szent Anna négy, 1265

Egy
ntelligens házaspár lakást kap­

hat, esetleg koszttal, gyermekte­
len zsidó családnál. Cint a kiadó­
ban. ______   2694

Különbejáratu 
kétszemélyes jólbutorozott szoba 
kiadó. Varga ucca 32.______ 2697

Kétszobás
lakás lelépéssel vagy bútorozva 
kiadó. Ugyanott egy rövid zongo­
ra olcsón eladó. Cim a kiadóban.

2696

Főtéren
különbejáratu bútorozott szoba 
azonnal kiadó. Értekezhetni: Kál­
vin lér 3., földszint. 2699

Irodának
kétszoba Iparkamarában kiadó. — 
Werbőczi ucca 4., L, Gálné. 2688

Bútorozott
szoba, konyhahasználattal, gyer­
mektelen izraelita házaspárnak 
kiadó. Bethlen ucca 17., Binétné.

2636

Könyvszekrény,
üvegezett etagerc, álló íróasztal 
olcsón eladó. Varga 1., II. em. 7.

1260 !

Kézimunkához
Congre, Canava, Tussor, opál, 
chiffon és lenvásznak olcsón kap­
hatók Szilágyinál, Széchenyi u. 1.

2364
Borotválás 2000,

hajvágás 3000, fazonra 5000, habi 
hajvágás 5000. Torna, Széchenyi 
ucca 51. 2690

Frack,
szmoking, zsakett öltöny, kifogás­
talan, olcsón eladó. Varga 1., II. 
em. 7. 1259

Tűzifa
és szén legelőnyösebb beszerzési 
forrása Erdélyi tűzifa behozatali 
rt. Telefon 12-50 és 10-93. 452

Cementlapok,
betoncsövek, kutgyiirük legolcsób­
ban beszerezhetők Lukács Vilmos 
és Testvére cementárugyárában, 
Debrecen, Hatvan u. 7. 2308
RÉZÜSTÖK RÉSZLETFIZETÉSRE 
is Mándokínúl, Arany János ucca 
13. 199

Tanításra elfogad gimnáziumba
és egyéb iskolákba járó fiú- és 
leánytanulókat, valamint magánta­
nulókat Kovács I-Jván tanár, !’-o- 
mokkert, Bujdosó ucca 13. 2628

Okleve'es 
nő d. u. 2 óráig szerény fizetésért 
bármilyen irodai állást keres. Meg­
keresést „Délután más elfoglalt 
ság" jeligére. 2653

MEZŐGAZDASÁGI 
gépek és vasáru üzlethez közre­
működő társ kerestetik, Bővebbet 
Vendég ucca L, gépüzlet.__ 2648

Perfekt
gyors- és gépirónő állását változ­
tatni óhajtja. Szives megkeresése­
ket „Gyári iroda" jeligére a ki- 
adóhivatalba. 2596

Középiskolások
korrepetálását szerény dijazásert, 
esetleg lakásért vállalja orvostan­
hallgató. Külön németet s hébert 
is tanít. Cim a kiadóban. Í902

Gyermekdivatházban
lelt) legolcsóbban beszerezhetők: 
Debrecen, Városháza (főkapu mcl- 
gyermek és habi fehérncmüek, 
keresztelő párnák és paplanok, 
meleg habi és játszóruhák, köté­
nyek, szvetterek, leányka és fiú 
szövetruhák, meleg habi kabát­
kák, sapkák, kalapok.

Relief
1 [estékek, csillámok Berger festék­

üzletben, Csapó u. 827

Mindenféle
szőrmeáruk nyersen és készen leg 
olcsóbban beszerezhetők Altman 
szűcsnél, Miklós ucca 22. 914

MENEKÜLT ÓRÁS
szakszerűen, meglepő olcsón vál­
lat javításokat, Rákóczi u. 36. sz.

ízletes
orthodox kóser koszt kapható 
jobb uraknak. Berkovits, Degen- 
fcld tér 3. 2674

Különbejáratu
bútorozott szoba kiadó egy-két 
v iembernek. Hatvan u, 29. 1252

Különbejáratu
kélablakos szép nagy szoba, bútor 
nélkül, azonnal kiadó. Piac ucca
58.. I. emelet 16., II. lépcső, 2689

Frakk,
szmoking, zsákét kölcsönző inté­
zet. Feltűnést keltenek saját ké­
szitésü ruháim. Végh, Vár ucca 2. 
szám. 23(M

Megnyílt
Teichmann Béla cég, Piac ucca
83., szörmeáru-osztálya. — Óriási
választék mindenféle szőrmékben. 
Viszonteladóknak árengedmény! 
Címre ügyelnil 713

Tekintse meg
a legújabb művészi íényképkiálli- 
tást Licner műtermének Csapó u. 
1. szám alatti kirakataiban. 1220

Liener
fényképészeti műterme állandóan 
kellemesen fütve van. 1221

KIFUTÓ LEÁNYT 
felvesz a Hegedűs és Sándar rt. 
nyomdája, Piac ucca 49.

Irodahelyiség
Piac ucca 26., I, emelet, Fenyő 
.Sándornál bérbeadó. 2698

Különbejáratu
bútorozott szoba kiadó. József 
kir. herceg ucca 8. 2700

Raktárhelyiség,
kettő uccai pince kiadó azonnal- 
ra. Értekezni Szőllősi tőzsdében, 
Püspöki-palota. 2682

Hó-,
sárcipőt legelőnyösebben javit 
Orbán gummiüzem, Piac u. 9. 1247

Lapkihordó asszony
felvétetik

a
Debreczeni Független Újság

kiadóhivatalában.

Zálogház, Hunyadi ucca 14.
folyósít kölcsönöket ékszerekre, 
ezüstnenmekre, ruházati cikkekre 
s mindenféle kereskedelmi árukra, 
továbbá zongorákra, autókra, sző­
nyegekre és kerékpárokra ható­
ságilag engedélyezett minimális 
kamat mellett. Üzleti órák délelőtt 
8-tól délután 6-ig. 2298

Kézimunka
divattermemet áthelyeztem Hat­
van ucca 10. alól Arany János u. 
16. alá. Olcsón készítek minden­
féle fehér kézi hímzéseket, gyer­
mek kabátokat, ruhácskákat. 12j6

Ismét
lehet heti vagy havi részletre ru- 
házkodni Tegdesnél, Pétcrfia 42.

ZONGORÁT
kölcsön vennék. Kérem, aki zon­
goráját uriháznak kölcsön adni 
hajlandó, szíveskedjék a kölesen- 
dij jelzése mellett ezen szándékát 

í a Debreceni Független Újság ki- 
I adóhivatalánál bejelenteni. 10 ^

Nyomatott Hegedűs és Sándor irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvnyomdájában, Piac ucca 49 szám
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